

"HA TERMINADO LA GRAN TRAGEDIA" PROCLAMA MAC ARTHUR AL FIRMARSE LA RENDICION JAPONESA

Mensaje del presidente Truman en el Día de la Victoria sobre el Japón

"Ordeno a todo mi pueblo rendir sus armas" dispone una proclama HIRO HITO

EL ACTA DE CAPITULACION

A bordo del acorazado "Missouri" en la bahía de Tokio.—El texto oficial del documento de rendición dice:

Primero.—Nos, obrando por orden y en nombre del Emperador del Japón, Gobierno japonés y Cuartel General Imperial japonés hemos aceptado las disposiciones de la declaración dada por los jefes de los Gobiernos de los Estados Unidos, China y Gran Bretaña el día 28 de Julio de 1945 en Potsdam, a la cual se adhirió con posterioridad la Unión Soviética de Repúblicas Socialistas, cuyas cuatro potencias serán, en adelante, denominadas potencias aliadas.

Segundo.—Por este protocolo proclamamos la rendición incondicional a las potencias aliadas del Cuartel General Imperial japonés y de todas las fuerzas armadas japonesas, bajo el control japonés donde quiera que se hallen.

Tercero.—Ordenamos a todas las fuerzas japonesas armadas, donde quiera que estén, y al pueblo japonés que cesen las hostilidades inmediatamente, que preserven y eviten los daños a todos los barcos, aviones y bienes militares y civiles y que cumplan con todos los requisitos que puedan ser impuestos por el comandante supremo de las potencias aliadas o por los organismos del Gobierno japonés conforme a sus órdenes.

Cuarto.—Ordenamos al Cuartel General Imperial japonés que dé inmediatamente las órdenes a los comandantes de todas las fuerzas japonesas y a todas las fuerzas bajo el control japonés, donde quiera que se hallen, que se rindan inmediatamente a ellas y a todas las fuerzas a sus órdenes.

Quinto.—Ordenamos a todos los funcionarios que continúen en sus puestos y sigan desempeñando sus funciones no combatientes, a menos que sean específicamente relevados por él o en su nombre.

Sexto.—Por este protocolo nos comprometemos en nombre del Emperador, del Gobierno japonés y del Cuartel General Imperial japonés a poner en libertad enseguida a todos los prisioneros de guerra e internados civiles que actualmente están bajo el dominio japonés y a atender a su protección, cuidado, mantenimiento y transporte inmediato a los lugares que se señalen.

Séptimo.—La autoridad del Emperador y del Gobierno japonés para gobernar el Estado estará sujeta al comandante supremo de las potencias aliadas, quien tomará las medidas que considere convenientes para hacer cumplir estas condiciones de la rendición.—Efe.

A bordo del acorazado "Missouri", en la bahía de Tokio.—Texto oficial de las palabras previas pronunciadas por el general Mac Arthur, comandante supremo aliado, en el acto de la firma de la rendición incondicional del Japón:

"Nos hemos reunido aquí los representantes de las grandes potencias combatientes para terminar el acuerdo solemne, mediante el cual la paz puede ser restaurada.

Los problemas relativos a las ideologías opuestas y diferentes ideales políticos han sido ya resueltos en el campo de batalla del mundo entero, y, por lo tanto, no hemos de entrar en su estudio o discusión.

No corresponde a nuestro carácter de representantes de la mayoría de los pueblos del Universo reunidos aquí con ánimo de desconfianza, mala fé o rencor. Por el contrario, debemos, tanto los vencedores como los vencidos, elevarnos a la altura propia de los fines sagrados que hemos de acometer, comprometiéndose sin reservas todos los países aquí representados al leal cumplimiento de las

(Continúa en tercera página)

Una delegación comercial belga y otra italiana llegaron ayer a España

Negociarán amplios acuerdos

San Sebastián.—Con objeto de negociar amplios acuerdos comerciales con España han llegado esta tarde, una delegación comercial belga y otra italiana.

La belga está integrada por los señores Eugene du Bois, consejero de la embajada, jefe de la delegación; vizconde del Guillaume du Parc, delegado del Ministerio de Asuntos Económicos; Cecil de Strycker, delegado del Ministerio de Hacienda y del Banco Nacional y Pierre Grisar, jefe de la misión económica belga en España.

La delegación italiana la componen los señores Alessandro Alessandrini, alto funcionario del Ministerio del Tesoro; Francesco Conti, jefe del Ministerio de Industria y Comercio y Sandro Bacchetti, del Ministerio de Abastecimientos. Esta delegación viene acompañada por nuestro agregado comercial en Roma don Luis García Llera.

EUROPA ESTARIA SOVIETIZADA sin Franco, su valor y su prudencia

Esto afirma un ilustre historiador norteamericano

Nueva York.—El ilustre escritor e historiador norteamericano William Thomas Walsh, autor de libros de tanta difusión mundial como "Isabel de Castilla" y "Santa Teresa de Avila", ha dirigido a los periódicos católicos de los Estados Unidos una carta abierta en la que, comentando la posición de España, dice:

"Yo soy uno de los muchos miles de ciudadanos de los Estados Unidos a los que les gusta el régimen de Franco, y nos gusta por las siguientes razones:

Franco es un hombre honrado y modesto, que no ambicionó nunca el poder; un caballero cristiano, fiel a Dios y a su país, como proclamó el arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman, después de hablar con él en 1943.

Franco salvó a su pueblo del cruel destino que sufren las masas esclavizadas de Rusia y de todos los países conquistados por Rusia.

Franco impidió que se exterminara a la cristiandad en España, donde el Gobierno rojo, a las órdenes de Moscú, asesinó friamente a 11.000 sacerdotes y religiosos y a medio millón de seglares, hombres, mujeres y niños.

Los Papas Pío XI y Pío XII proclamaron que Franco había salvado a su país y a la civilización cristiana de la destrucción por una conspiración satánica, y 42 obispos españoles declararon que la guerra civil se hizo exclusivamente contra la agresión de los agentes comunistas.

Franco mantuvo a su pueblo neutral durante la guerra europea y mundial. España es, gracias a Franco, una de las naciones mejor alimentadas de Europa.

La legislación social de Franco es mucho más avanzada que la de la República de 1931, y en varios aspectos, superior incluso a la de los Estados Unidos.

A mí me gustó el régimen de Franco—continúa Walsh—por los enemigos que tiene. Estos enemigos son aquellos que más odian a Cristo y a su Santa Iglesia, los más blasfemos y los más hipócritas de este triste mundo. Son aquellos que, en su cruzada dialéctica, pretenden ahora, atacando al Papa hacer del nudo fascista sinónimo de cristiano.

Estos enemigos de Franco quieren restaurar en España el régimen prosoviético de 1936, bajo Martínez Barrios, gran oriente de la masonería, y con Negrín y Alvarez del Vayo, que reciben órdenes de Moscú.

El argumento de que Franco contó con el apoyo de Alemania en 1936, se reduce a sus propias y ridículas dimensiones relevando las declaraciones que hizo Negrín al diario "New York Times", el 2 de Mayo de 1939. Entonces Negrín dijo: "Mi Gobierno ha comprado armas a Rusia y otros países, incluso Alemania, porque estaba obligado a sacarlas de donde las podía encontrar".

Cuando en el futuro—añade Walsh—el pueblo norteamericano reacciona de la propaganda de estos últimos años, podrá preguntar: "¿Por qué no se dice que a nosotros no nos gusta el régimen que se alió con Hitler para

(Continúa en tercera página)

BURGOS RINDIO EL DOMINGO UN APOTEOSICO HOMENAJE A LOS ANCIANOS DESAMPARADOS

El festival taurino organizado por los periodistas burgaleses, resultó de una brillantez insuperable

Los ancianos, a su paso por las calles, fueron aclamados fervorosamente por la multitud

Emoción sincera y de caracteres difícilmente superables, es la que nos embarga. Los periodistas—vanguardia en todas las iniciativas nobles, artífices de tantas y tantas empresas en beneficio de los demás—quisimos que la ciudad, hace un año, tributara a los ancianos desamparados un homenaje fervoroso y saturado de espiritualidad, de desprendimiento, de amor, en suma. Y el éxito nos acompañó, con caracteres de apoteosis. Mas no sólo pretendíamos entonces que ese homenaje fuera flor de un día, que no vuelva a brotar, agostándose en el olvido; queríamos que esa fecha memorable para los ancianitos desamparados, tuviera cada año nuevo vigor y lozanía más bella. Y por eso en este año de gracia de 1945 nos propusimos que el festejo, la inolvidable jornada del 30 de Julio de 1944, se repitiera y adquiriera ya de por sí, entre nosotros carta de naturaleza ese homenaje fervoroso de la ciudad entera a quienes por ancianos y por desvalidos merecen y precisan de esa solidaridad espiritual que es consubstancial con el sentido cristiano, y, por ende, acompaña como el mejor galardón al pueblo burgalés.

No nos engañamos al pensar así. Y ese pueblo, bondadoso y pródigo en su conducta, cristiano y noble, con una catolicidad profunda y una grandeza de alma que le honran, respondió al llamamiento que desde estas columnas le dirigieron DIARIO DE BURGOS y la Asociación de la Prensa.

Desde aquella hora, todo fue un admirable pugilato por servir la finalidad que perseguíamos. Pugilato que a nosotros nos estimulaba más y más, obligándonos a procurar que el festejo fuera digno de esa unanimidad y de ese calor con que estaba rodeado.

Sabíamos cuánto esperaban de Burgos los ancianitos desamparados. Sabíamos cuánta era la fe que en nuestras manos habían puesto las admirables Hermanitas de los

(Pasa a cuarta página)

Nuestro Rvdmo. Prelado regresa a Burgos

DESPUES DE ASISTIR A LA CORONACION DE NUESTRA SEÑORA DE LA ANTIGUA EN ORDUSA

El Excmo. Sr. Arzobispo de la diócesis, Dr. Pérez Platero, ha regresado a nuestra ciudad, después de asistir a la solemne coronación de la Imagen de Nuestra Señora de la Antigua, en Ordusa.

Portugal y España pueden contribuir a alumbrar una nueva era de paz y fraternidad entre los pueblos

Declaraciones de nuestro ministro de Asuntos Exteriores

(Información en octava página)

Diputación provincial

Petición de la Junta administrativa de la Villa de Urría

EL PUEBLO DE HONTANAS SOLICITA EL APOYO DE ESTA CORPORACION PARA LA REALIZACION DE CIERTAS GESTIONES

En el día de ayer fueron recibidos por el presidente de la Excmo. Diputación, don Julio de la Puente Careaga, el presidente de la Junta Administrativa de Villa de Urría, el cual solicitó de la Corporación provincial la construcción de un camino vecinal, además de un puente sobre el río Nela.

También el Ayuntamiento de Hontanillas cumplimentó al Sr. Presidente, haciéndole presente su deseo de que la Excmo. Diputación apoye la gestión hecha y elevada a los poderes públicos, solicitando de los mismos ayuda por los grandes perjuicios sufridos en aquel término municipal y que han sido causados por una terrible tormenta. Su violencia ha sido grandísima y los daños producidos a numerosas familias labradoras son enormes.

Asimismo ayer fueron recibidas las siguientes personas: don Félix Hologuerras, don Luis Arribas, alcalde de Revilla Vallejera, señora viuda de Páramo.

Carrera Oficial de Comercio

La mejor preparación Centro Mentor. Contabilidad práctica: asistan a estas clases desde 1.º de Octubre.

Excursión a las fiestas de Poza de la Sal organizada por Educación y Descanso

Una bonita excursión al industrial pueblo de Poza de la Sal organiza Educación y Descanso para asistir a la festividad de Nuestra Señora la Virgen de Pedrajas.

La excursión se celebrará el domingo, 9 de Septiembre y los actos que el Ayuntamiento organiza para honrar a su Excelsa Patrona son los siguientes:

Diana por la banda municipal, que recorrerá las calles, y repique general de campanas anunciando la fiesta.

Traslado en solemne procesión de la imagen de Nuestra Señora la Virgen de Pedrajas de la Iglesia a su Santuario.

Misa solemne, en la que predicará un prestigioso orador sagrado.

De doce a dos de la tarde.—Gran baile en la Pradera de la Ermita.

A las cinco.—Rosario con adoración de la reliquia y canto del himno de la Virgen de Pedrajas.

De seis a nueve.—Gran baile en la Pradera, con escogido repertorio.

De doce a dos de la madrugada.—Segunda verbena en la Plaza del Generalísimo.

La recogida de boletos para esta excursión puede efectuarse al precio de ocho pesetas en el Hogar del Productor a partir del presente anuncio.

Solemnes honras fúnebres por el Excmo. Sr. Dr. Castro

Ayer se celebró en la S. I. Catedral el solemne funeral de aniversario en sufragio del Excmo. Sr. Dr. D. Manuel de Castro, Arzobispo que fué de Burgos y cuyo aniversario de su muerte se cumplía ayer.

Durante toda la mañana se celebraron en la capilla de Santa Tecla, en cuya cripta está depositado su cadáver misas rezadas, que fueron oídas por numerosos fieles.

A las once, dió comienzo el funeral, actuando de preste el Ilmo. Monseñor Rodero Reca, deán del Cabildo Metropolitano, asistido del M. I. Sr. don Domingo Ortega y beneficiado don Hermenegildo González, que usaron en la misa el terno de terciopelo negro bordado que regaló el finado Dr. Castro.

Presidió el duelo, junto a los sobrinos y familiares del finado, una comisión del Cabildo Metropolitano y el personal de la Curia diocesana.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos Dr. Pérez Platero, asistió al acto desde su sitial del coro. Numeroso público, entre el que se distinguían bastantes sacerdotes y representaciones de todas las comunidades religiosas, llevaba por completo la nave central, en la que se colocaron el Excmo. Sr. ministro del Ejército, teniente general Dávila, de paisano, y el alcalde de Burgos, señor Quintana.

Terminada la misa, ante el túmulo, colocado bajo el Crucero, se cantó solemne responso.

La parte musical estuvo a cargo de la capilla de música de la Catedral que cantó la misa y respondió a tres voces, órgano y orquesta de Antonelli.

Después de la solemne ceremonia, el Excmo. Sr. Arzobispo Dr. Pérez Platero, acompañado del Cabildo y asistentes al acto se trasladaron a la capilla de Santa Tecla, rezando ante la cripta un responso. Al final recibieron sus sobrinos y familiares incógnitas muestras de pésame, al que unimos el nuestro más sentido.

Delegación provincial de Abastecimientos

AGLARACION

Por estar, al dar cuenta el pasado domingo del próximo racionamiento, se consignó que éste concluía el día 24, cuando en realidad termina el día 14.

Queda hecha la salvaguarda.

CIRCULAR NUMERO 1.596

Fijación de precios máximos para la venta de carne
De conformidad con lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en Circular número 520, e instrucciones complementarias para su desarrollo los precios máximos de venta, en esta provincia para las diferentes clases de carne, durante la semana comprendida entre los días 3 y 10 de Septiembre, ambos inclusive, son los siguientes:
Vacuno mayor, 15 pesetas kilo; vacuno menor, 24; lanar y cabrío, 13.

Servicio Nacional del Trigo

Precios de la harina para el mes de Septiembre

El Ilmo. Sr. Delegado Nacional del S. N. T. ha rectificado el precio de las harinas que se hizo público anteriormente, debido al aumento autorizado del margen de moliadura quedando en firme los siguientes para el mes de Septiembre.

Harina cupos panaderos, 189,31 pesetas Qm; ídem cartillas, 107,65; ídem tintencia, 158,41; ídem rendimiento 80 % 290,00.

Los fabricantes liquidarán con la Caja de Compensación de Pan y Harina, la harina de cupos excedentes, al precio de 292,20 pts. Qm.

GOBIERNO MILITAR

MISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador militar de la plaza y subinspector de la VI Región recibió ayer las siguientes visitas: C. C. don Angel Camarero Miguel; alférez Francisco Fernández Jeréz; C. C. don Carlos Crespi de Roldura; C. C. don Enrique Liniens; C. C. don Manuel Gil Ortiz; capitán don Fulgencio Portero Rodríguez; C. A. C. don Julio Moreno; teniente, don Pastor Juviere; comandante, don Manuel Bergarege y capitán, don Juan Orozco.

NOTAS MILITARES

QUINQUENIOS

Se conceden de 1.000 pesetas a los tenientes de Infantería don José Sánchez Méndez y don Secundino Villar González, del sexto grupo de automóviles, y don Angel San Llorente García, de la subinspección de la sexta región, y de 3.000, al teniente coronel de Intendencia don Carlos Díaz Pérez, de la Jefatura de Intendencia de la sexta región; de 2.000, al comandante don Angel Lázaro Guifarte, y de 1.000, al capitán don Angel Baños Merino, de la Agrupación de Intendencia número 6.

MANDOS

Se designa para el mando de la Agrupación de Intendencia número 6, al coronel don Jaime de Oleza y Guzmán de Villoria, que se encuentra en situación de disponible forzosa en Baleares.

PENSIONES

Se concede de 4.500 pesetas anuales a don Florián Gila, María y doña Elisa Molero Ortero, de Gumiel de Hizán.

SUELDOS

Se concede de 6.500 pesetas anuales a don Celestino Puentes de Domingo, conserje de la Agencia de Ingenieros.

ANUNCIOS OFICIALES

Alcaldía de Jurisdicción de San Zadornil (Burgos) Subasta de madera

El día 6 de Octubre próximo y hora de las doce de su mañana tendrá lugar en esta casa Ayuntamiento, la venta en pública subasta de 35.591,491 metros cúbicos de madera de pino en rollo y con corteza, 4.694,329 metros cúbicos de madera de Haya en rollo y con corteza, 712,225 metros cúbicos de madera de roble en rollo y con corteza, y 13.748,052 metros cúbicos de leñas pertenecientes a la misma, en el monte Arcena de este término municipal por el plazo de diez años, bajo el tipo de tasación de 2.524.877 pesetas.

La subasta se celebrará con arreglo al Reglamento de 2 de Julio 1924.

Las proposiciones que se presentarán en pliegos cerrados extendidos en papel de clase sexta o reintegrados con póliza de 4,50, y con arreglo a los pliegos de condiciones facultativas y económicas que se hallan de manifiesto en la Secretaría.

Las proposiciones se admitirán en la Secretaría desde el día siguiente de la publicación de este anuncio al anterior al de la subasta los días laborables a las horas de once a trece y de quince a diez y siete.

San Zadornil a 30 de Agosto de 1945

El Alcalde, Gregorio Cuesta.

Excmo. Ayuntamiento Encargadas de limpieza

Para cubrir una vacante de encargada de limpieza de locales de propiedad municipal, y otra de aspirante a dicho servicio, las viudas y huérfanas de empleados municipales que deseen optar a las mismas, deberán presentar sus solicitudes en el Negociado de Personal haciendo constar la edad, el nombre del empleado del que sean viudas o huérfanas, el número de personas a las que tienen que atender económicamente, los ingresos que las interesadas y los familiares con quienes viven perciban, y demás circunstancias que estimen convenientes, dentro del plazo de quince días a contar de la publicación del presente anuncio.

Burgos 1.º de Septiembre de 1945.

El Alcalde

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

BECAS PARA ESTUDIOS

Se convoca oposición para proveer dos becas Bachillerato, admitiéndose instancias hasta las trece horas del 20 de Septiembre.

Jefatura de Propiedades del Ramo de Guerra de Burgos

Necesitando el Parque de Intendencia de esta Plaza, alquilar un local para almacenamiento de paja, se abre concurso por un plazo de quince días naturales a fin de que los propietarios de inmuebles a quienes pueda interesar se servirán enviar sus ofertas por escrito y en sobre cerrado a la Jefatura de Propiedades del Ejército, Calle del Cid, número veintiséis, piso segundo, Burgos, hasta el día DIEZ de Septiembre próximo, advirtiéndolo a los señores a quienes pueda interesar, que las condiciones se hallan de manifiesto en esta Jefatura donde pueden examinarse todos los días laborables, de nueve a catorce horas y de dieciséis a veinte, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de los anuncios.

Burgos, veintiséis de Agosto de mil novecientos cuarenta y cinco.

El comandante jefe

SUBASTA

el día 16 del corriente en Villaverde Peñahorada, a las dos de la tarde, se verificará la subasta de 40 chopos maderables, infermes en la Alcaldía.

Los DIARIO DE BURGOS

CARBONES

importante Casa con almacén, desearía relacionarse con productores.

Dirigirse: Explotaciones y Suministros S. A. Villa Vila, 59. BARCELONA

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. Eladio Temiño Rebollo

falleció el día 5 de Septiembre de 1912

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su esposa, doña Dolores Sáiz Espiga; hijos y demás familia Suplican a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso del alma del finado, se celebrarán mañana miércoles, día 5, a las 7:30, 8, 8:30 y 9 en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián y a las 7, 8 y 9 en el Convento de Santa Clara, actos de caridad por los que les quedarán eternamente reconocidos.

Las misas gregorianas que dieron comienzo el día primero en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real a las once, se aplicarán por el eterno descanso del alma de

LA SEÑORA

Doña Dolores Guisasa González

que falleció el día 30 de Agosto pasado

(Q. E. P. D.)

LA FAMILIA agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 4 de Septiembre de 1945.

EDICTO

ISIDORO DELGADO VILLANUEVA, mayor de edad, soltero, natural y vecino de Burgos y últimamente domiciliado en la calle San Francisco número 3, comparecerá ante este Juzgado Militar de Jefes y Oficiales de la Plaza de Palencia, sito en el Gobierno Militar segundo piso, en el plazo de 15 días, a partir de la publicación del presente edicto a efectos de prestar declaración en el Expediente Judicial número 294/41 por delito de deserción simple instruyo contra el mismo.

Ruego a los agentes de mi autoridad procedan a su busca y captura, el cual una vez hallado será puesto a disposición de este Juzgado.

Palencia 1 de Septiembre de 1945

El teniente coronel Juez Instructor, Casimiro Aparicio.—El Secretario, Olegario de Castro.



Antes de comprar un arca pida catálogo a la fábrica más importante del ramo.

ARCAS GRUBER, S. A. Bilbao Sucursal en Madrid: Ferraz, n.º 8 Representante en Burgos: URIBARRI - Teléfono 2152 Barrio Gimeno, 25

DORMITORIOS COMEDORES MUEBLES de toda clase
precios competencia
talleres **LARA**
Auda Groma 13-17 teléfono 1322

39,99 CONTABILIDAD
Práctica, curso de 3 meses, profesor especial
La carrera más bonita y positiva en todo el mundo, de gran porvenir en Burgos, para jóvenes de ambos sexos (plazas limitadas)
Horas de 8 a 10 noche
Plaza de Vega 27, 2.º, izquierda, habitación 9, Burgos
Aviso: El lunes 3 de Septiembre empezará el curso

UN CONSEJO "PROFIDÉN"
«Prevenga las caries dental y la piorrea - verdaderas plagas sociales - visitando periódica y preventivamente al odontólogo y cepillándose diariamente con
CREMA DENTAL CIENTÍFICA PROFIDÉN»

Discursos en la firma de la capitulación del Japón

MAC ARTHUR HARA SU ENTRADA OFICIAL EN TOKIO EL LUNES PROXIMO

(Viene de primera página)

obligaciones que en este acto se han de establecer.

Tengo la mayor confianza y así confía la Humanidad entera, que a partir de esta solemne ceremonia surgirá un mundo mejor, nacido de las sangrientas batallas pasadas, un mundo basado en la buena fe y la comprensión. Un mundo dedicado a elevar la dignidad humana y el logro de las más fervientes aspiraciones, libertad, tolerancia y justicia.

La forma y condiciones en las cuales ha de efectuarse la rendición de las fuerzas armadas japonesas y en que se han de aceptar, están expresadas en el documento de rendición que está ante nuestra vista.

Como comandante supremo de las potencias aliadas, declaro es mi firme propósito, siguiendo la tradición de los países representados, actuar en cumplimiento de mi cargo con justicia y tolerancia, aunque tomando cuantas

medidas sean necesarias para garantizar que las condiciones de rendición sean total, pronta y lealmente cumplidas.

Ahora requiero a los representantes del Emperador japonés, del Gobierno japonés y del Estado Mayor del Cuartel general de las fuerzas imperiales japonesas, para que suscriban el documento de rendición, poniendo su firma en los espacios indicados.

El jefe supremo de las potencias aliadas firmará ahora, como representante de las naciones en guerra con el Japón. A continuación firmará el representante de los Estados Unidos de América, luego el representante de China, después el de Inglaterra, a continuación los de Rusia, Australia, Francia, Holanda y Nueva Zelanda.

Elevemos preces para que la paz sea de nuevo restaurada en el mundo y sea preservada para siempre por la gracia de Dios.

La ceremonia ha terminado.—Efe.

mundo. Pero, por el contrario, el conocimiento que adquirió el Japón de la ciencia occidental sirvió para forjar un instrumento de opresión y de esclavitud humanas. La libertad de expresión, la libertad de asociación y aun la libertad de pensamiento, fueron negadas por medio de la eliminación de toda educación liberal, apelando a las supersticiones y por medio de la aplicación de la fuerza contra todas las actividades de las personas.

Estamos obligados por la declaración de Potsdam a procurar que el pueblo japonés sea liberado de estas condiciones de esclavitud. Es mi propósito cumplir con esta obligación tan pronto se den los demás pasos necesarios para neutralizar su poderío bélico. Dada la energía de la raza japonesa, si es propiamente dirigida se permitirá una expansión vertical en lugar de la horizontal. Si las inteligencias de su raza son encauzadas por canales constructivos, el país podrá elevarse de su deplorable condición actual, alcanzando una posición digna en el concierto de las naciones del mundo.

En el ambiente del Pacífico está a la vista la creación de un nuevo mundo emancipado. Hoy, ya liberado este mar, la democracia está en marcha. Hoy, por lo tanto, en Asia como en Europa, los pueblos ya libres de sus cadenas gozan de la dulzura total de la libertad y de la ausencia de todo temor.

En las islas Filipinas, los Estados Unidos dieron forma al molde para este nuevo mundo asiático libre. En las Filipinas, los Estados Unidos demostraron a los pueblos de Oriente y a los de Occidente que pueden avanzar codo con codo dentro de un mutuo respeto y obteniendo beneficios

mutuos. La historia de nuestra soberanía en aquellas islas ha conquistado la plena confianza en todo Oriente.

Y así, compatriotas, os informo hoy que vuestros hijos y vuestras hijas han servido con espíritu combativo, firme, deliberado, determinado, y que los soldados y marinos norteamericanos han luchado basados todos en la tradición de una confirmación histórica contra el fanatismo de un enemigo apoyado en sofismas mitológicos.

La fortaleza y el poder espiritual de todos nuestros combatientes nos ha traído el triunfo. Todos regresan ahora hacia sus hogares. Velad por ellos.

PROCLAMA DE HIRO-HITO

A bordo del acorazado "Missouri" en la bahía de Tokio.—Texto de la proclama oficial del Emperador japonés dada de acuerdo con las órdenes del comandante supremo aliado:

"Habiendo aceptado las condiciones expuestas en la declaración publicada por los jefes de los Gobiernos de los Estados Unidos, Gran Bretaña y China, el día 26 de Julio de 1945 en Potsdam, y a la cual se unió con posterioridad la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, he ordenado al Gobierno imperial japonés y al Cuartel General Imperial japonés, firmen, en mi nombre, el acta de capitulación presentada por el comandante supremo de las potencias aliadas y dar las órdenes generales dirigidas a las fuerzas militares y navales de acuerdo con las instrucciones del comandante supremo de las potencias aliadas.

Ordeno a todo mi pueblo cesar inmediatamente las hostilidades, rendir las armas y cumplir fielmente todas las disposiciones del acta de capitulación y órdenes generales consiguientes emanadas del Cuartel general imperial japonés.—Efe.

LA ENTRADA DE MAC ARTHUR EN TOKIO

Londres.—El general Mac Arthur,

jefe supremo aliado en Extremo Oriente, hará su entrada oficial en Tokio el lunes 10 de Septiembre, según anuncia la Radio japonesa.

El general Richard Marshall, segundo jefe de su Estado Mayor, ha llegado ya a la capital nipona para llevar a cabo los preparativos de la entrada de Mac Arthur, que establecerá su Cuartel general en el edificio de la Embajada de los Estados Unidos.

SHIGEMITSU, CONFERENCIA

San Francisco.—El ministro japonés de Asuntos Exteriores, Shigemitsu, ha visitado al general Mac Arthur en su Cuartel general, donde conferenció largamente con el comandante supremo aliado, según anuncia Radio Tokio.—Efe.

SE ESTABLECERA UNA JUNTA CONSULTIVA

Yokohama.—El general Mac Arthur proyecta la creación de una Junta consultiva compuesta por representantes de Norteamérica, Gran Bretaña, Rusia y China para asesorarle sobre la gobernación del Japón, hasta que llegue el día en que los japoneses, merecedores de su incorporación a la organización de los países amantes de la paz, puedan designar Gobierno propio.

El almirante de la flota norteamericana del Pacífico, Chester Nimitz, será el representante de los Estados Unidos en dicha Junta.—Efe.

INSTRUCCIONES DEL CUARTEL GENERAL PARA LA CAPITULACION

A bordo del acorazado "Missouri".—Se ha hecho público el texto oficial de la orden número 1 dada por el Cuartel general japonés por orden del general Mac Arthur en la que se dictan las normas oportunas para el cumplimiento de lo estipulado en el protocolo de capitulación.—Efe.

Debe afirmarse el espíritu si queremos salvar la carne - dice Mac Arthur

Abordo del acorazado "Missouri", en la bahía de Tokio.—Texto del discurso final pronunciado por el comandante supremo aliado, general Mac Arthur, en el acto de la firma de la rendición incondicional del Japón.

"Compatriotas: Los cañones guardan silencio. Ha terminado una gran tragedia. Ha sido ganada una gran victoria. Los cielos ya no descargan la muerte y sobre los mares se trazan solamente las rutas comerciales. Los hombres de todas las partes del mundo, caminan ya confiados bajo la luz del sol. El mundo entero vive ya tranquilo y en paz. Nuestra misión ha sido terminada y al informar así al mundo, hablo por los millones de labios silenciosos para siempre en las junglas, en las playas y en las profundidades de las aguas del Pacífico, que nos abrieron el camino. Hablo en nombre de los millones de héroes anónimos que ya están ahora de regreso a sus hogares para aceptar el reto del futuro, por el que cuando estaban al borde del desastre, tanto hicieron.

Al volver la vista, hacia la larga y torturante jornada desde aquellos días sombríos de Bataan y Corregidor, cuando todo el mundo vivía por entero atemorizado, cuando la democracia estaba a la defensiva en todos los lugares del planeta y la civilización moderna oscilaba en la balanza, doy gracias al Dios misericordioso que nos dió la fe, el valor y el po-

der suficientes con que forjar la victoria.

Hemos conocido la amargura de la derrota y la alegría del triunfo, y de ambas cosas hemos extraído la lección de que no pueden existir vacilaciones. Debemos seguir adelante y conservar en la paz lo que hemos conquistado en la guerra. Se abre ante nosotros una nueva era. Aun la lección de la misma victoria, trae consigo profundas preocupaciones tanto con respecto a nuestra futura seguridad, como con relación a la supervivencia del poderío bélico, como resultado de los paulatinos y constantes adelantos de los descubrimientos científicos, ha llegado en verdad a un límite que obliga a revisar el concepto tradicional de la guerra.

Desde los orígenes del mundo, el hombre ha estado luchando para conseguir la paz. A través de las distintas épocas, han sido probados diferentes procedimientos internacionales para evitar o resolver las disputas entre naciones, y desde los primeros instantes se encontraron motivos prácticos en lo que se refiere a los ciudadanos individualmente, pero jamás logró triunfar la mecánica de una estructura de más amplio alcance internacional. Las alianzas militares, el equilibrio de las potencias, las distintas ligas de las naciones, todas fracasaron, dejando como único rastro de su actuación el eterno crisol de la guerra. La espantosa destrucción que originan las guerras modernas, eliminan ahora esta alternativa. Hemos tenido nuestra última oportunidad y si no construimos un sistema más grande, más equitativo, se producirá un choque definitivo entre las fuerzas del bien y del mal.

El problema es básicamente teológico. Comprende una reafirmación espiritual con el programa del carácter humano, que sincronice con nuestro adelanto, casi incomparable en las ciencias, en las artes, en la literatura y en todos los terrenos materiales y culturales de los últimos dos mil años. Debe afirmarse el espíritu si queremos salvar la carne. Nos encontramos hoy en Tokio y recordamos la estancia aquí mismo de nuestro compatriota el comodoro Perry hace ya noventa años. Su propósito fue llevar al Japón una era de luz y de progreso, levantando el velo de su aislamiento y ofreciéndole la amistad, las relaciones y el comercio del

"Con la ayuda de Dios, lograremos la paz y la prosperidad del Mundo"

Discurso del presidente Truman a su país

Washington.—El presidente Truman ha pronunciado el siguiente discurso con motivo del Día de la Victoria sobre el Japón:

"Conciudadanos: Los pensamientos y las esperanzas de todos los norteamericanos así como de todos los pueblos del Mundo civilizado, están puestos esta noche en el acorazado "Missouri". Allí, en ese pequeño trozo del suelo norteamericano, anclado en el puerto de Tokio, los japoneses acaban de deponer oficialmente las armas, firmando los términos de la rendición incondicional.

Hace cuatro años, los pensamientos y los temores del mundo civilizado, en su totalidad, estaban en otro trozo de suelo norteamericano: en Pearl Harbour. El poderoso peligro para la Civilización que comenzó allí, ha quedado ahora eliminado. El camino seguido hasta Tokio ha sido largo y sangriento. No olvidaremos Pearl Harbour. Los militares japoneses no olvidarán el acorazado norteamericano "Missouri". El mal causado por los señores feudales japoneses nunca podrá ser reparado u olvidado, pero su poder para destruir y para matar, les ha sido arrebatado. Sus ejércitos y lo que queda de su Armada son ahora importantes.

En todos nosotros está primero el sentimiento de gratitud al Dios Todopoderoso que nos sostuvo, junto con nuestros aliados, en los días sombríos del grave peligro, y que nos hizo pasar de la debilidad a la más poderosa fuerza de combate en la Historia, y que ahora ha presenciado la derrota de las fuerzas de la tiranía que intentaban destruir nuestra Civilización.

Dios nos indica que en nuestra hora de orgullo no olvidemos la dura labor que nos espera y nos pide que la llevemos a cabo con el mismo valor y con idéntico celo y paciencia con que hicimos frente a las pruebas y a los problemas que se nos presentaron en los últimos cuatro años. Nuestros primeros pensamientos, por

supuesto, van dirigidos como prueba de gratitud y de honda obligación, a nuestros seres amados que encontraron la muerte o fueron mutilados en esta terrible guerra; a los hombres y a las mujeres norteamericanos que, en tierra, en mar y en el aire, dieron sus vidas para que llegase este día de la victoria final y se asegurase la supervivencia del mundo civilizado. Ninguna victoria podrá devolver los rostros que ansiaban ver.

Sólo el conocimiento de que esa victoria que esos mismos sacrificios hicieron posible, será utilizado con sabiduría puede darnos algún consuelo. Es nuestra responsabilidad—de nosotros los que vivimos—el hacer que esta victoria sea un monumento digno de los que murieron para ganarla.

Pensamos en los millones de hombres y mujeres de nuestras fuerzas

armadas y de la Marina mercante, en todas las partes del mundo, quienes después de varios años de sacrificio y de soportar penurias, han sido salvados de todo daño por la Providencia.

Pensamos en todos los hombres, en todas las mujeres y en todos los niños, quienes durante estos años de prueba constante han cumplido con sus obligaciones respectivas en los hogares en medio de la soledad, de la ansiedad y del temor.

Nuestros pensamientos van a los millones de obreros y de comerciantes norteamericanos, a nuestros campesinos y nuestros mineros y a todos los que han producido nuestros medios de combate y que han enviado a nuestros aliados los medios para resistir y para vencer al enemigo.

Nuestros pensamientos van a todos nuestros funcionarios civiles y a los miles de norteamericanos que, realizando sacrificios personales, vinieron a nosotros para servir durante estos años de prueba las tareas del Gobierno; a los miembros de la defensa civil y de la Cruz Roja; a los hombres y mujeres del servicio de recreo de las fuerzas armadas, y a todos los que nos ayudaron en esta lucha de cooperación conducente a conservar la libertad y la honestidad del vivir en el mundo.

Pensamos en nuestro desaparecido y valiente jefe Franklin D. Roosevelt, defensor de la democracia, arquitecto de un mundo de paz y de cooperación.

Y nuestros pensamientos son también para nuestros valientes aliados en esta guerra: para los que resistieron a los invasores, para los que no fueron fuertemente fuertes para resistir, pero que, sin embargo, mantuvieron encendida la llama de la resistencia en el alma de los pueblos, para los que hicieron frente a la abrumadora superioridad y se mantuvieron firmes hasta que las Naciones Unidas pudieron suministrarles armas

EUROPA ESTARIA SOVIETIZADA...

(Viene de primera página)

despedazar a Polonia y fué amigo del Japón hasta el penúltimo instante? ¿Por qué elegir a la católica España como expresión de nuestro disgusto cuando existen regímenes como el comunista que el perseguidor más cruel del cristianismo desde los tiempos de Doceciiano?...

La carta abierta termina así: "Cada día está más claro que la verdadera ofensa infligida por Francia a sus enemigos es que ha hecho de España, una vez más, el baluarte de la fe católica en el Oeste. Sin Franco, sin su valor y su prudencia, casi toda Europa estaría ahora soviétizada. Y las repercusiones que hubiera tenido una España comunista habrían sido tremendas en Hispanoamérica, cuya amistad es tan importante para nosotros".

(Pasa a octava página)

Cordón UN GRAN FILM Metro-Goldwyn-Mayer
Sensacional primer reestreno

EL SECRETO DEL CANDELABRO

William POWER Louise RAINER
HOY, a las 5.45, 8.15 y 11 noche

Coliseo Hoy a las 8 y 11
Gran reestreno
"TIEMPOS PASADOS"
y el complemento nacional cultural
"El escarabajo de la patata"

Teatro Avenida Gran Compañía de Comedia de IRENE LOPEZ HEREDIA
Hoy, a las 8 y 11. ESTRENO de la comedia de Francisco de COSSIO
LA MUJER DE NADIE

Plaza de Toros de Villadiego
El sábado 8, gran festival cómico-taurino, a cargo de la cuadrilla
GAONITA, RAMPER FLAMENCO Y SU BOTONES
quienes lidiarán dos hermosos becerros.

Burgos rindió el domingo un apoteósico homenaje a los ancianos desamparados

La entrega de los regalos se efectuará a partir de hoy

(Viene de primera página)

Pobres. Sabíamos, finalmente, que el pueblo había de ser el gran artífice de nuestra obra. Y, pensando en ese triple acicate, ensanchándonos a cada paso el horizonte...

Hoy de cómo cumplimos aquel propósito y en qué grado se llegó a éste, habla mejor que nadie la ciudad entera. Por eso, ante ella, nuestra única afirmación es ésta: gracias, muchas gracias. Que Dios, que tanto nos protegió a la hora de realizar lo que pensamos...

El tiempo parecía que iba a estropearlo. Amaneció con el cielo entoldado, lo que nos hizo temer por la suerte del festejo, aunque no del homenaje a los pobres. Pero, no; Dios estaba con nosotros y el éxito fue algo inenarrable.

Desde primera hora, una larga cola en laquilla hizo que las pocas localidades que quedaban por vender se agotaran, repitiéndose el magnífico resultado del año anterior, en éste aún más significativo teniendo en cuenta el mayor nivel de los precios.

En toda la ciudad no se hablaba de otra cosa. Y en la propia calle se nos entregaban donativos por parte de personas que no habían podido alcanzar localidades. Entre estos rasgos, figura el simpatísimo del ministro del Ejército, teniente general Dávila, hijo adoptivo de Burgos, que con carácter particular nos hizo entrega de doscientas pesetas...

Mientras tanto, en el Asilo se efectuaban también los preparativos para la fiesta. El edificio se había engalanado con colgaduras y a los ancianos, se les sirvió a mediodía una comida extraordinaria.

Luego, entre gran algazara, se reunieron todos los ancianos, presididos por las beneméritas Hermanitas, en las terrazas y portada del Asilo, esperando la llegada del cortejo que había de recoger a la representación encargada de recibir el homenaje de la ciudad en la Plaza de toros.

PROLEGOMENOS DE LA MEMORABLE FIESTA

A las cuatro en punto de la tarde, como estaba anunciado, nuestro director y el tesoro de la Asociación de la Prensa, acompañados de sus esposas, respectivas, recogieron en su domicilio a la señora doña Teresa Fernández-Villa de Plaza (D. José Antonio) poniéndose en marcha el cortejo, al que daban escolta los jóvenes y diestros jinetes señores Calderón y Arce, encargados de correr la llave y los tenientes del Regimiento de Caballería Española, don Bernardino Rodríguez y don Vidal Muñoz, caballeros de honor junto a las damas.

El cortejo cruzó el paseo del Espolón, deteniéndose en la plaza de Calvo Sotelo, donde ocuparon un coche descubierto las bellísimas madrinas, señoritas Mariví Vicente Izquierdo, Puri Pinedo y Carmen Arteché, siguiéndose luego por la calle de Vitoria, hasta la de Héroes del Alcázar, domicilio de otra linda madrina, Carmen Pérez y marchándose a continuación hasta el domicilio del alcalde de la ciudad, donde ocupó su puesto junto a la señora de Plaza, la esposa de nuestra primera autoridad municipal, doña Inés...

de Vitoria hasta el domicilio de la otra madrina, la gentil señorita Carmen Mazuela y por último se dirigió a la calle de Diego de Siloe, en uno de cuyos chalets reside la tercera dama de honor de nuestro festejo, Excelentísima Sra. doña Felisa Arroyo Merino, esposa del gobernador militar de la plaza, que asimismo se unió a la comitiva.

INDESCRIPTIBLE ENTUSIASMO

EN EL ASILO

Al aparecer la caravana automovilística, ante el Asilo de Hermanitas, se ofrecía, un espectáculo indescriptible. Numerosísimo público se agolpaba frente a éste, a cuya puerta formaban las Hermanas, presididas por la Madre Superiora y el grupo de veintidós ancianos de ambos sexos que habían de concurrir al festejo taurino, todos ellos luciendo magníficos trajes y vestidos.

Una gran ovación acogió la presen-

cia de las madrinas, damas de honor y organizadores, que ayudaron a los ancianos a que ocupasen numerosos taxis generosamente cedidos por sus dueños y que en cuantía superior a cuanto pudo aspirarse, se habían dispuesto ante el Asilo, para formar en el cortejo.

Este se puso en marcha momentos después, entre muestras de emocionante entusiasmo, en dirección a la Plaza de toros.

La larga caravana de coches avanzó, rodeada por ininterrumpidos testimonios de afecto tributados por personas de todas las clases sociales a los ancianos, que correspondían a tan frecuentes muestras de simpatía saludando con sus pañuelos, mientras sus ojos se llenaban de lágrimas.

Y así, en tan admirable ambiente de hermandad y de cariño a los desvalidos, el cortejo llegó a la Plaza de toros momentos antes de las cinco, hora anunciada para el comienzo del festejo

Un clamoroso homenaje a los ancianos y un triunfal éxito de los toreros

La plaza de toros, bastante antes de dar comienzo al espectáculo taurino, presentaba el aspecto de las grandes solemnidades: lleno completo, con sol hermoso y guirnalda, gallardetes, colgaduras de los colores nacionales y reposteros adornaban palcos y balconillos y un murmullo encantador daba mayor realce al acto.

A la hora anunciada hicieron su aparición en el ruedo, ocupando coches descubiertos, las bellísimas madrinas señoritas Carmen Arteché, Carmen Mazuela, Mariví Vicente Izquierdo, Puri Pinedo y Carmen Pérez, seguidas de las damas de honor, las distinguidas señoras de Quintana, Ibáñez de Aldecoa y Plaza (don José Antonio); los coches ocupados por una comisión de ancianos y ancianas del Asilo, acompañadas de doña Concepción Comba de Alvarado y doña Carmen Pérez de Tamayo, y la Banda de Trompetas del Regimiento de Caballería de España. Una cerrada ovación acogió su presencia en el redondel y a partir de aquel momento, los aplausos se sucedieron ininterrumpidamente hasta que se cerraron las puertas de la plaza. Nunca, como el domingo, se han oído tantas palmas en nuestro coso taurino.

Al apearse de los coches, nuestros compañeros señores Vallejo y Martí-

nez ofrendaron a damas y señoritas preciosos ramos de flores.

Mientras las presidentas, sus damas de honor y los ancianos ocupaban los palcos respectivos, la banda de trompetas interpretó con mucho gusto una diapaña floreada original de Leovigildo Santos, que fué maestro de trompetas del mismo regimiento, y que ahora, como acogido en el Asilo, asistió al festejo, y seguidamente comenzó éste corriendo la llave con su acostumbrada maestría dos excelentes jinetes, los jóvenes Calderón y Arce.

A las presidentas acompañaban el comisario de policía don Miguel Calvo y nuestro redactor jefe don Leandro Vargas, presidente de la Asociación de la Prensa.

Y vino seguidamente la presentación del joven rejoneador Pepe Anastasio Moreno, quien montando briosa jaca se colocó a la puerta del chiquero, donde esperó la salida del magnífico toro de Molero, al que encoló con gallardía y llevándole a la cola del caballo le hizo recorrer media plaza, burlando con arte las acometidas de la fiera.

Toreó luego a caballo como quiso y clavó varios rejoncillos cambiando seguidamente de jaca, montando el célebre "Armillilla", hermoso animal muy apropiado para tan experto caballista logrando colocar varios rejones a fuerza de porfiar al toro y de meterse en terreno comprometido para buscar la arrancada y poder demostrar su calidad de rejoneador. No pudo evitar que el bicho en una arrancada, alcanzase al caballo, hiriéndole en el cuadril derecho.

Siguió Pepe derrochando facultades como jinete y volvió a cambiar de jaca, para hacer nuevas demostraciones de equitación y clavar otros rejones de hoja de peral.

Desmontó el muchacho y armado de estoque y muleta, se dirigió al toro, dándole cuatro pases, equinado, quieta la planta, cerca y valiente, y perfilándose en corto y arrancando como mandan los cánones, hundió el estoque en todo lo alto, rodando el bicho como una pelota. Una gran ovación, las orejas y el rabo del toro y vuelta al anillo fué el premio otorgado a tan valiente hazaña.

Comenzó luego la lidia ordinaria que no hemos de detallar porque no encontraríamos adjetivos para los diestros que en ella tomaron parte. Todos se superaron y para todos hubo evaluaciones.

Fernando Domínguez nos recordó sus buenos tiempos de fino y gran torero, con recursos sobrados para dominar a los toros. A un bicho, que empezó huyendo de los capotes, logró hacerle embestir y realizó una gran faena a base de pases naturales, de pecho, embiados y ayudados por alto, para una estocada premiada con ovación, vuelta dos orejas y rabo.

Morenito de Talavera siguió ocupando el lugar que en el escalafón taurino le corresponde. Toreó muy bien de capa, puso tres soberbios pares de banderillas, uno de ellos inmejorable cambiando los terrenos y realizó una faena variada y artística para un toro bravo y una gran estocada. (Ovación)

Una oreja, rabo y vuelta al ruedo). Albalcía dió la nota del toro genial, gitano, alegre y pinturero, con des plantas y valor, haciendo lo que quiso con el novillo y llevándose al público en el bolsillo. Un pinchazo y media estocada en lo alto dieron fin a la vida de su enemigo y una gran ovación, las dos orejas, el rabo y vuelta al anillo fueron premio de su labor.

Gumer Galván, joven novillero que empieza su carrera bajo los mejores auspicios, no desmereció de sus compañeros, y su labor fué muy elogiada por lo tranquila y torera; maneja la capa con soltura y elegancia y con la muleta estuvo cerca, valiente y dominador, intercalando toda clase de pases para terminar con un pinchazo hondo en todo lo alto. (Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta).

Todos los diestros fueron obsequiados con valiosos regalos por sus gentiles madrinas y las faenas amenizadas por la brillante banda de música de San Marcial, que bajo la dirección del maestro don Pablo de la Cruz, estuvo incansable.

Durante el festival, la citada banda interpretó cuatro inspirados pasodobles del veterano maestro don José N. Quesada, titulados "Tarde de toros", "Pepete", "Desde el 1" y "Viva España" y ha cedido a beneficio de los ancianos los derechos de ejecución musical.

Los bichos lidiados pesaron en canal: 230, 126, 134, 122 y 117 kilos respectivamente.

Durante la fiesta, el Excmo. Ayuntamiento, Confiterías Viena y Confiterías Ybáñez, obsequiaron espléndidamente con dulces y refrescos a las presidentas y sus damas de honor y a los ancianos y ancianas que ocupaban los palcos inmediatos, rasgos que fueron muy elogiados.

Al final del espectáculo, se procedió al sorteo de los numerosos y valiosos regalos, operación que se llevó a cabo con gran rapidez y claridad mediante el potente servicio de allavoces montado en la plaza por la Casa Battaner, actuando de locutor don José Manuel Martín Liébana.

Fuó ayudado en estos menesteres por varios compañeros nuestros.

Brillantísimo desfile por las calles

Terminado el festival, madrinas, damas de honor y ancianitos se retiraron de sus palcos, entre clamorosos aplausos, abandonando la plaza.

Al salir de ésta, un gran gentío, concentrado en sus cercanías, tributó a

(Continúa en la página siguiente)

Un documental cinematográfico sobre la vida y costumbres de los pueblos castellanos

Ayer comenzaron a rodarse los primeros planos en San Mamés y se realizará todo él en lugares de nuestra provincia.

En el cercano pueblecito de San Mamés comenzaron ayer tarde a rodarse los primeros planos de un interesante reportaje cinematográfico sobre la vida y costumbres de los pueblos castellanos que realiza la asesoría nacional de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina.

Con este motivo llegaron a nuestra ciudad días pasados diversos técnicos cinematográficos, y un equipo completo de operadores, con el material necesario. Figura al frente de los mismos, como director y autor del guión del documental el asesor nacional de P. y P. de la Sección, don Domingo Villadomat, y como encargado de la cámara, y jefe operador don Ricardo Torres, que tiene como ayudante a su hermano don Aurelio Torres y como jefe electricista de la producción al que lo es de los Estudios Ballesteros de Madrid don César Mondejar.

En nuestra ciudad han realizado diversas gestiones cerca de organismos y entidades oficiales, antes de iniciar el rodaje del documental, encontrando el máximo de facilidades para el desarrollo de su labor. Así por ejemplo, el capitán general de la Región, personalmente y por conducto del teniente coronel Lambea, jefe del grupo de Automóviles, les ha facilitado un magnífico grupo electrógeno móvil, con el personal necesario, con lo que han podido resolver el difícil problema motivado por las restricciones de energía eléctrica, tan necesaria para la filmación de varios planos.

Por otro lado el gobernador civil, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación y otras autoridades, han colaborado muy eficazmente para la más feliz realización de tan interesante documental.

El Orfeón Burgalés y la Sección Femenina han cedido los trajes y personal de ambos sexos que figurarán en las diversas escenas.

Los primeros planos, como antes decimos, se rodaron ya ayer en San Mamés y hoy continuarán en otros lugares de nuestra provincia, ya que la totalidad del documental se hará en Burgos.

El metraje de esta producción, primera de una serie de documentales que sobre la vida campesina llevará a efecto la Sección Femenina en diversas regiones españolas, totaliza 600 metros y los personajes que en la misma intervienen son en su totalidad burgaleses elegidos especialmente para filmar la referida película.



ONDAS Y RIZOS...

Necesitan

UNA BUENA BRILLANTINA

para aumentar su belleza en bucles y ondas suaves y vaporosas...

BRILLANTINA INTEA Clase IDEAL, especial para sostener el ondulado y conservar los cabellos limpios y finísimos.

No contiene grasa: está fabricada con primeras materias muy purificadas. Los malos productos engrasan y dan reflejos verdosos o rojos...

PIDA EN LAS PERFUMERIAS BRILLANTINA INTEA CLASE IDEAL

AMARILLA PARA RUBIAS ROSADA PARA MORENAS

Frasco 5.50. Muy grande 10 pesetas (más impuesto)

Aparatos de luz VAQUERO de todas calidades ALMIBANTE BONIFAZ, 8

Muebles al contado y a plazos MUEBLES FERNANDA - Fabricación propia Laín Calvo, 86 Teléfono 1801.-Burgos

ABRILAS NEGOCIOS CIENCIAS BANCA COMERCIO SOCIEDAD TEMPERATURA

ABRA la PUERTA a NUEVAS POSIBILIDADES y PERSPECTIVAS

MEDIANTE EL ESTUDIO DE IDIOMAS EXTRANJEROS La inminencia de nuevas posibilidades y perspectivas aconsejan al hombre de nuestros días la mayor penetración con las necesidades del momento histórico que vivimos. Matricúlese Vd. inmediatamente en nuestros "Cursos lingüafónicos" y podrá conseguir el puesto destacado que legítimamente ambiciona.

Existen cursos en INGLÉS-FRANCÉS-ALEMÁN. Diganos el que le interesa y síganos hoy mismo nuestro folleto "Cursos lingüafónicos" que le remitiremos gratis y sin compromiso alguno.

CURSOS LINGUAFONICOS ACADEMIA CCC

CURSOS DE IDIOMAS POR CORRESPONDENCIA MIRAGONCHA, 5 - APARTADO 108 - TELEFONO 3260 - SAN SEBASTIAN

TEATROS Caluroso homenaje de Burgos a los ancianos desamparados

Avenida

HOY PRESENTACION DE IRENE LOPEZ HEREDIA Y VICENTE SOLER

Una de las mejores formaciones teatrales que recorren España es la que hoy, nuevamente, vuelve al escenario del Teatro Avenida: la de Irene López Heredia.

Junto a la ilustre actriz que encabeza la formación y como base la más firme de garantía artística, figuran Asunción Montijano, Vicente Soler y José Bruguera, es decir, un grupo selecto de figuras de primera fila en el arte escénico español, constituido para representar teatro de la más variada modalidad, pero dentro de un exquisito gusto selectivo.

La temporada que se anuncia es de tan sólo tres días, y la presentación se efectuará con el estreno de "La mujer de nadie", comedia en tres actos de Francisco de Cossío, firma de sólido prestigio en el teatro, cuya producción será representada con el gusto característicamente peculiar de Irene López Heredia.

Auguramos un gran éxito a esta breve temporada que hoy se inicia en Avenida.

(Viene de la página anterior)

todos una gran ovación, que les acompañó hasta los coches.

Organizado nuevamente el cortejo, se verificó el brillantísimo desfile, clásico en las corridas de ferias y que, con renovado esplendor, tuvo lugar en esta tarde admirable de inolvidables recuerdos para los acogidos en el Asilo de Hermanitas.

En el Espolón una gran multitud esperaba el paso de la caravana automovilística que hizo un recorrido triunfal, entre aplausos y renovadas pruebas de afecto síntesis del homenaje fervoroso y unánime de la ciudad al Asilo de Hermanitas y a los venerables ancianos que le representaban en el memorable acto.

SIMPATICO RASGO DE DAMAS Y MADRINAS :-: :-:

A las ocho y cuarto llegaba la comitiva al Asilo de Hermanitas, que ofrecía un aspecto realmente conmovedor, de idénticas características al registrado antes del festejo.

Hermanitas, ancianos, gentes de todas las clases sociales, aclamaban a damas y madrinras, en medio de una dulcísima emoción, que nublaban los ojos de cuantos asistían al memorable instante.

Ni uno sólo de los diestros que participaron en el festejo quisieron faltar a esta escena. Y así, aun cuando tenían preparados en el Hotel sus coches para trasladarse a la fiesta del Salón, contando con que quizá les faltara tiempo para tomar parte en el recibimiento preparado en el Asilo, hicieron caso omiso de los automóviles, y a pie se trasladaron al mencionado Centro, coincidiendo su llegada con la comitiva.

Cuando ésta llegó a la benemérita institución, madrinras y damas se apearon de los coches, penetrando en el Asilo, acompañadas por los matadores y de las Hermanas, que les habían recibido. Directamente damas y madrinras, seguidas de sus acompañantes, pasaron a la capilla, ofrendado sus ramos a los pies de Nuestra Señora de los Desamparados, como brillantísimo final de tan emotivo homenaje de Burgos a los Ancianos.

DELICADO AGASAJO DEL SALÓN DE RECREO :-: :-:

Por último, el cortejo marchó al Salón de Recreo, en cuyo Salón de Juntas, la aristocrática sociedad ofreció un delicado y espléndido agasajo a madrinras, damas, diestros y organizadores.

La Junta directiva en pleno, con su presidente don Amadeo Rilova, recibió a todos ellos, haciendo los honores con la distinción y exquisitez acostumbradas.

Al final de la admirable fiesta, el propio señor Rilova hizo el ofrecimiento del agasajo, en nombre del Salón de Recreo, proclamando la satisfacción con que éste recibía a sus caritativos visitantes y poniendo su obra como ejemplo de hermandad cristiana y de generosidad ejemplar. Felicitó a todos por su colaboración en el homenaje a los ancianos desamparados y prometió que el Salón acogerá siempre con el mayor afecto a quienes de tal modo se conducen con los humildes.

Nuestro director, en breves palabras, recogió las elocuentes manifestaciones

del presidente del Salón, agradeciendo la hospitalidad de tan aristocrática sociedad, Casa señorial de Burgos. Dijo también que ningún elogio merecían quienes, solidarizándose con el dolor o la necesidad ajena, se entregan a obras de este género, en favor de sus hermanos desvalidos y concluyó diciendo que la máxima satisfacción que ta-

les actos llevan al espíritu es el mayor premio que los periodistas pensaron alcanzar al organizar el homenaje tan brillantemente culminado.

Por último el matador de toros Rafael Albaicín, en nombre de sus compañeros y en el suyo propio, agradeció los elogios que se les habían dedicado por los anteriores oradores y

se ofreció incondicionalmente para cuantas veces se pensara organizar fiestas tan simpáticas como la que acababa de celebrarse.

Terminado el agasajo, las madrinras pasaron al salón rojo, donde se celebró un animado baile de confianza, que duró hasta pasadas las diez de la noche.

Lista general del sorteo de regalos

- Núm. 6879 Un vaso artístico de mesa, del niño Joselu Duque de Lezama.
- Núm. 3198 Una imagen Santísimo Cristo de Joyería Villanueva.
- Núm. 1543 Un jarrón, de SESA.
- Núm. 1996 Tapete panamá y un velete, de Almacenes "El Paraíso."
- Núm. 809 Aparato luz de Peña Cidiana.
- Núm. 53 Dos miniaturas, de Casa Angulo.
- Núm. 8024 Una libreta de 50 pesetas de la Caja de Ahorros Municipal.
- Núm. 3583 Seis medias botellas coñac Domecq.
- Núm. 4680 Una bicicleta de señora, del Excmo. Ayuntamiento de Burgos.
- Núm. 1514 Una pila de agua bendita, de los señores Hijos de Pio Fernández.
- Núm. 1376 Botella champán y jerez, de don Martín Avila.
- Núm. 3910 Una libreta de 50 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- Núm. 457 Un buró de mesa, de Pelería Sedano.
- Núm. 5850 Un juego de billetero y pitillera, de la Cámara de Industria y Comercio.
- Núm. 6412 Dos pares de zapatos, Calzados Mora.
- Núm. 3735 Un libro crónicas taurinas, de don Amando Vallejo.
- Núm. 6203 Un muñeco de trapo, de don Epifanio Escudero.
- Núm. 5941 Una lámpara artística, de los señores Condes de Castifalé.
- Núm. 44 Tres botellas de ponche Otaola, del tercio de Guardia Civil.
- Núm. 1833 Servicio para cerveza, del Banco de Bilbao.
- Núm. 6081 Seis botellas sidra Zarracina, de Casa Ignacio Palacios.
- Núm. 2983 Un par de guantes de señora, de guantería Helios.
- Núm. 7412 Un jersey de niño, de don Miguel Merino.
- Núm. 3911 Cuatro pares de zapatillas, de Calzados Mora.
- Núm. 7381 Una lata de galletas, de productos Loste.
- Núm. 7204 Un reloj de mesa, del Excmo. señor Jefe de Ingenieros.
- Núm. 2021 Una bolsa de labor y otra sport, de Novedades Domiciano.
- Núm. 5062 Un corte traje caballero, de Riu y Sáinz.
- Núm. 1031 Un cuadro imitación óleo, de Joyería Polo.
- Núm. 1566 Una bolsa de sport y otra labor, de Novedades Domiciano.
- Núm. 5292 Un estuche de belleza, de Bárbara Ward, de Perfumería Oriente.
- Núm. 1204 Un costurero artesanía, donante anónimo.
- Núm. 2327 Un portaflores, de Joyería Villanueva.
- Núm. 5519 Seis medias botellas de coñac Domecq.
- Núm. 2545 Un cuadro al óleo, de don Julio Camacho.
- Núm. 7107 Una Lata galletas "Rocio", de Galletas Arconada.
- Núm. 1281 Dos pares zapatos señora, de Calzados Mora.
- Núm. 48 Un misal romano, de don Luciano Huidobro.
- Núm. 7116 Tres cuadros, de foto Fede.
- Núm. 4089 Tres pares tirantes y tres jerseys, de don Domingo Hospital.
- Núm. 6518 Una pila agua bendita, señores de Pio Fernández.
- Núm. 5855 Un Crucifijo bronce, de Librería Religiosa Cultural.
- Núm. 3214 Cuatro pares zapatillas, de calzados Mora.
- Núm. 7394 Un centro artístico, cine Calatravas.
- Núm. 1342 Un frutero Manises, del Banco Hispano Americano.
- Núm. 3122 Una figura león, de Constería Granja Tudanca.
- Núm. 410 Seis botellas manzanilla, de don Nazario González.
- Núm. 6883 Una máquina de coser, de la Exma. Diputación provincial.
- Núm. 4297 Un aparato de luz de Casa Diez.
- Núm. 2566 Una heladera, de Almacenes "Sima".
- Núm. 3875 Dos bucaros de dona Rosa Gáldegaño.
- Núm. 5849 Un aparato luz de mesa, de los señores de SAN JUAN de
- Puerto Rico.
- Núm. 6565 Seis obras de Hugo West, de Editorial Aldecoa.
- Núm. 3423 Un centro mesa de loza fina, de don Pascual Eguiagaray.
- Núm. 6369 Una maleta, de Hijo de Bruno Castrillo.
- Núm. 7066 Una muñeca con traje valenciano, de don Pascual Moliner.
- Núm. 388 Una maleta, de Mercería "Manolo".
- Núm. 283 Cuatro pares zapatillas, de Calzados Mora.
- Núm. 2898 Una caja galletas "Rocio", de Galletas Arconada.
- Núm. 1017 Una bolsa campo y tres pares de calcetines, de Novedades Marsal.
- Núm. 35 Un par de guantes caballero, de guantería "Helios".
- Núm. 1973 Una libreta de 50 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- Núm. 6215 Una petaca cuero, de don Ponciano Tapia.
- Núm. 4574 Una lámpara mesilla, de Bazar Martínez.
- Núm. 3388 Un Ave-María, de don Emiliano Domingo.
- Núm. 1349 Un estuche de aseo caballero, de Mercería "Melius".
- Núm. 6640 Una lámpara cristal, de Banco Mercantil.
- Núm. 104 Un vale para un par de zapatos de Artesanía, de Calzados Santiago.
- Núm. 6366 Una libreta de 50 pesetas de la Caja de Ahorros Municipal.
- Núm. 7884 Una lámpara de mesa, del Club Ciclista Burgales.
- Núm. 4010 Una mantiguera, de don Pedro Alfaro.
- Núm. 4158 Un abrecartas artístico, de Almacén de Música.
- Núm. 1401 Una cartera sport, de doña Domitila Izquierdo.
- Núm. 4171 Seis botellas manzanilla, de don Nazario González.
- Núm. 5695 Dos jarrones de Talavera, de S. Asenjo.
- Núm. 7963 Un estuche belleza, de Perfumería "Nelly".
- Núm. 4150 Un hornillo eléctrico, de Electra de Burgos, S. A.
- Núm. 7473 Seis botellas vino Diamante, del Grupo de Farmacia del Aire.
- Núm. 6631 Una caja medias de seda, de Almacenes Campo.
- Núm. 2918 Cuatro pares zapatillas, de Calzados Mora.
- Núm. 255 Una libreta 50 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- Núm. 6889 Un cazo eléctrico, de Industrias Electromecánicas.
- Núm. 2584 Un salchichón, del Bar Fuentes Blancas.
- Núm. 7712 Un libro crónicas taurinas, de A. Vallejo.
- Núm. 6350 Una caja galletas, de Payno.
- Núm. 7708 Una lata galletas, productos Loste.
- Núm. 4955 Una silla niño, de Comercial Velo-Moto.
- Núm. 4163 Una cafetera exprés, de la señora viuda de don Perfecto Ruiz Dorransoro.
- Núm. 6707 Dos cajas de jabón, de don Jenaro Benito Carazo.
- Núm. 1334 Diez botellas vino, de Café-Bar Arriaga.
- Núm. 1890 Dos bandejas de plata repujada, de don José María Moliner.
- Núm. 1320 Una figura decorativa y dos botellas de sidra, de M. P. M. y H. A.
- Núm. 835 Un vale para fotografía con marco, de Fotografía Nueva.
- Núm. 6111 Una bandeja repujada, de don Luciano Suárez Valdés.
- Núm. 2022 Un infiernillo, de Industrias Giménez Cuende.
- Núm. 1499 Un bucaro de cristal, de don José Molinéz Martínez.
- Núm. 6179 Un estuche de belleza Vasconcel, de Camisería Ortega.
- Núm. 7197 Un libro crónicas taurinas, de A. Vallejo.
- Núm. 3787 Una caja de galletas, de Arconada.
- Núm. 2137 Un mantón de Manila, de Almacenes Siméon.
- Núm. 7989 Una imagen del Sagrado Corazón, del Centro Católico.
- Núm. 4733 Seis medias botellas coñac, de Domecq.
- Núm. 3915 Cuatro jerseys de niño, de la Casa Blanca.
- Núm. 3048 Seis botellas sidra "Zarracina", Casa de Ignacio Palacios.
- Núm. 3729 Un jersey señora, de Mercería Casas.
- Núm. 7011 Una pluma estilográfica, de Hijos de Santiago Rodríguez.
- Núm. 5116 Una caja galletas Loste.
- Núm. 3013 Una caja galletas Payno.
- Núm. 4742 Dos floreros, de Novedades "Luci".
- Núm. 3983 Un par guantes de caballero de guantería "Helios".
- Núm. 6349 Dos boas de niño, Novedades Eduardo.
- Núm. 4243 Una lata de galletas Loste.
- Núm. 6483 Una jarra cerámica Artesanía de D. Juan José Fernández-Villa.
- Núm. 2913 Una lata de galletas Loste.
- Núm. 1663 Un juego cazuelas de D. Sixto Sáiz Marcos.
- Núm. 6483 seis botellas vino Diamante, del Grupo de Farmacia del Aire.
- Núm. 1022 Un infiernillo, de Industrias Jiménez Cuende.
- Núm. 467 Cuatro pares zapatillas de Calzados Mora.
- Núm. 899 Seis botellas manzanilla, de bar "El Cortijo".
- Núm. 4137 Cuatro pares zapatillas señora, de Calzados Mora.
- Núm. 6 Una docena cuchillos, de Platería Rivera.
- Núm. 3253 Una imagen de la Virgen del Pilar, de D. Angel García.
- Núm. 7.681 Un armario de baño, de Industrias Jiménez Cuende.
- Núm. 5.927 Una lámpara para mesilla, de Bazar Martínez.
- Núm. 351 Diez papeletas rifa Gimnástica, de un aficionado.
- Núm. 6781 Un funda paño, de tejidos Larrosa.
- Núm. 799 Una caja de galletas "Rocio", de Arconada.
- Núm. 4251 Un abrigo de piel, de peletería Real.
- Núm. 5999 Una caja medias de seda, de almacenes Campo.
- Núm. 8051 Tres corbatas, de Casa Magarifo.
- Núm. 7148 Un par zapatos de caballero, de Calzados Luis.
- Núm. 3887 Un farol repujado, de Escuela Elemental de Trabajo.
- Núm. 4440 Tres corbatas, de Casa Magarifo.
- Núm. 4301 Seis medias botellas de coñac Domecq.
- Núm. 6513 Tres botellas ponche Otaola, del tercio de la Guardia Civil.
- Núm. 4705 Un jarrón cerámica, de don José María Orejón.
- Núm. 64 Una botella champán y otra de jerez, de don Martín Avila.
- Núm. 5108 Un centro de mesa, presidente de la Audiencia territorial.
- Núm. 2414 Una caja galletas de Arconada.

(Continúa en octava página)

Orujo superior
Coñac y aguardientes de todas clases
Vermouth rancio y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albóndiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

¡Abundancia de huevos!
¡Mayor cantidad de leche!
Conseguirá de sus aves y vacas si las alimenta con
harina de pescado RUVEL
La mejor y la más barata
Julio Ruiz de Velasco
Avenida de José Antonio, 12, Bilbao
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain-Calvo, 24, 1.º

Baños de Cucho (Burgos)
Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas. Éxito enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta, bronquitis y artritis.
Precios económicos
Pidan folletos
A 16 kilómetros de Miranda

ANIS DEL CID
Aguardientes
Licores
Coñacs
Anisados finos
♦♦
Valeriano del Barrio
♦♦
Sucursal: Santander 36 - Burgos
Fábrica: Albóndiga, 53 - Tfno. 2716

TABLEROS
«la Aeronáutica»
los mejores en calidad
Grandes existencias
a precios de fábrica
ALMACENES J. CAMARA
Cafetera de Arcos, 18 - Teléfono 1888 - BURGOS

BATTANER
Radio - Amplificadores - Altavoces

Representación CHIFFO

LUNAS - MARMOLITAS - FABRICA DE ESPEJOS
en todas las clases y formas

VIDRIERA BURGALESA

San Juan, 44 - Teléfono 2233

Talleres para toda clase de trabajos en cristal
Venias por mayor y menor - Precios sin competencia

AYER. - Un consejo. Una advertencia. No mandes precios intelectualmente al hombre de nuestros campos. Incurrirás en error craso y serás víctima de vuestra frialdad, al confundir su apariencia física, su ademán reconcentrado, incluso su aire atónico --o mejor que atónico-- atento-- cuando contempla en la ciudad, casos y cosas que le son extrañas.

Precisamente, esta su mirada inquisitiva es la mirada del sabio que observa, experimenta y compara... Aquel tema filosófico --"experimentación, experimentación", del que nace toda la ciencia moderna-- es el que practican callada y hasta un poco sarcánicamente nuestros labriegos.

Yo gusto de conversar --muy sutilmente hay que hacerlo-- con estos hombres de tez pigmentada por el sol de la llanura, de rostro rugoso y manos que parecen talladas en madera de chopo.

Todas estas reflexiones vienen a cuenta de una alentadora estadística que, por azar y casualidad nos ha sido relatada. Según se nos ha comunicado --y a pesar de todo lo que pueda parecer-- nuestra provincia es una de las que figura a la cabeza, entre las de menos analfabetismo de España. Es muy pequeño --casi nulo-- el porcentaje de los que no saben en nuestros pueblos.

En términos generales, nuestros pueblos aman y entienden la escuela. Que no es poco.

Y ello, en definitiva, quiere decir que el hombre de nuestros medios rurales no es, en modo alguno el campesino zafio, ignorante y obtuso, que huye de la Cultura como el mochuelo de la luz.

Lo cual es una conclusión altamente optimista. Castilla tiene savia de espiritualidad. Y por la cultura y espiritualidad viene la redención.--B. I.

CUPON PRO-CIEGOS.--El número premiado con 25 ptas. correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 090. Premiado con 2.50 pesetas los números terminados en 90.

PRECIADA DISTINCION.--En el léxico literario que se ha celebrado en la ciudad hermana de Palencia, con

Actualidad burgalesa

motivo de la próxima "Fiesta de exaltación patentina", ha obtenido el primer premio en el tema "La crisis de la vivienda", nuestro querido amigo el joven y prestigioso abogado de este Ilustre Colegio y secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana de Burgos, don José Manuel Martín Liébana, antiguo compañero nuestro en la Prensa, por un magnífico trabajo titulado "Hambre de viviendas". Sea enhorabuena.

COLEGIO PRIMERA ENSEÑANZA, Vitoria, 4. 3.º, frente al Cine Avenida.

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLON.-- Programa de las obras que interpretará hoy, de nueve a once de la noche la banda de música del Regimiento Infantería San Marcial número 7: 1.º Pepete, pasodoble, Quesada. 2.º Las Golondrinas, pantomina, Usandizaga. 3.º Samson et Dalila, fantasía de la ópera, Saintsaene. 4.º Egmont, Obertura, Beethoven. 5.º Añños Aires, fantasía gallega (a petición), Freire.

SUSPENSIÓN DE VISITAS AL MONASTERIO DE LAS HUELGAS.-- Debido al fallecimiento de una religiosa en el Real Monasterio de las Huelgas, durante el día de hoy quedan suspendidas las visitas al mismo, toda vez que con arreglo al ritual de la Orden, el cadáver de la finada será expuesto en el coro.

¿QUIERE INVITAR A SUS AMISTADES EN UN SITIO ELEGANTE? Hágalo en el Restaurante de Auto-Estaciones.

Blanco Rueda y aperitivos finos, en Bar de Auto-Estaciones.

ROBO EN QUINTANAJAR.-- Comunican de Quintanajar, que el pasado día 27, les fueron sustraídos a los obreros Luis Garde, Francisco Castellano, Eusebio Castellano y Domingo Castellano, de 20, 21, 18 y 20 años respectivamente, la cantidad de

1.000 pesetas, cantidad producto de sus ahorros, que tenían guardada en una maleta debajo de la cama. Denunciado el hecho, las oportunas pesquisas llevaron a la detención de varios compañeros como supuestos autores del hecho. A la mañana siguiente fué hallado el dinero sustraído escondido bajo una piedra en el término de Cabañuela de Quintanajar. La cantidad fué recuperada íntegramente. Los detenidos, con el atestado oportuno, han sido puestos a disposición del juzgado.

PISO
Muy amplio, libre, céntrico, se comprará. Ofertas: Huerto del Rey, 26, tercero.

HACIENDA.-- Libramientos puestos al cobro: Don Alberto Manero, don Manuel Arribas, don Eusebio García, Administración de Loterías núm. 1, Accesorios Harry, Botegas Pecho, don Cosme Ruiz, don Carlos Auz, Construcciones mecánicas Campeón, don Eduardo Battaner, don Gregorio Santos, Industrias Giménez Cuende, don José Cámara, don Julián González, Marto-

CARTELERA DE ESPECTACULOS
TEATRO AVENIDA. -- Hoy, a las 8 y 11, debut de la Compañía de comedias de Irene López Heredia, con el estreno de "La mujer de nadie".
COLISEO CASTILLA. -- Hoy, a las 8 y 11 "Tiempos pasados", y complemento sobre el escarabajo de la patata.
CINE CORDON. -- Hoy, a las 5.45, 8.15 y 11, "El secreto del candelabro".
GRAN TEATRO.-- Hoy, a las 8 y 11, "Una mujer de carácter".

reil y Garriga, don Pedro Rubio, Presidente de la Real Sociedad Hipica Burgalesa, don Roberto Izquierdo, Sucesor Valdivielso y Compañía, Suministros eléctricos, don Tomás Moreno, don Victor Lomas, Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros, don Julio Dávila.

DESIVACIONES METEOROLOGICAS.-- Barómetro.-- A las siete de la mañana, 690,6; a las dos de la tarde, 691,4, a las siete de la tarde, 690,6.
Termómetro: Máxima a la sombra, 27,4 a las 16; mínima a la sombra, 10,0 a las 7.
Dirección y fuerza del viento.-- A las siete de la mañana, ENE.--2 Km; a las dos de la tarde, SW.--2 Km; a las siete de la tarde, SW.--2 Km. Recorrido, 170 Km.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.-- Nacimientos: Mignel Angel Ortega Gómez, José Luis García Rastrilla, Miguel Angel Luna Peña, Jesús Ortiz Villaloz, Gonzalo Sanllorente Fernández Félix Mariscal Fernández, María Teresa Rodríguez Santillana. Defunciones: Gabino García Manero, de Quintanajarano, 61 años, Hospital provincial. Matrimonios: En el pasado domingo, y en las diferentes parroquias de la capital, tuvieron lugar seis enlaces matrimoniales.

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO.-- Durante el pasado domingo y ayer lunes fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas: Consuelo Ezquerria Fernández, de en la muñeca izquierda, por caída, un cuerpo extraño (aguja) en la región tenar de la mano derecha. Luis Zubiaurre, natural de Bilbao, transeunte, de contusión con derrame en la muñeca izquierda, por caída. Santiago Santamaría, de 16 años, San Juan 20, herida incisa con colgajo en el primer dedo del pie derecho, en el río. Felisa Hernández, de 60 años, Al-

mirante Bonifaz 21, de herida incisa-contusa en el dedo meñique de la mano izquierda, con una botella. Antonio Rodríguez, de 50 años, Sombrereria 7, de herida contusa en la región frontal y superoiliar derecha, con una piedra. Isabel Pérez, de 15 años, Santa Dorotea, de extracción de una astilla en el dedo anular de la mano derecha.

Milagros Fuente, Santa Dorotea 26, de contusión con derrame en el dedo medio de la mano derecha, por caída.

María del Carmen Martínez, de 10 años, Avellanos 1, de herida incisa en el antebrazo derecho, con un cuchillo trabajando en el Matadero.

Juan Alfonso García Suárez, de 24 años, Paloma 4, de contusiones y erosiones en la cara palmar de la mano izquierda, antebrazo derecho y tercio inferior, cara externa del muslo derecho, por caída de la bicicleta.

Andrés González, de 20 años, Fernán González 45, de herida contusa en el dedo medio de la mano derecha, trabajando en el herradero del señor Aguilar.

Miguel Angel Pérez Juez, Cubos 16 de herida contusa con avulsión de la uña del dedo meñique de la mano derecha por atrampón.

Luis María Marín, de 15 años, Fernán González 60, de herida cortante en la cara plantar del pie derecho, bañándose en el río.

Fernando Aguilar, 24 años, General Santoschides, 4, de herida incisa en el primer espacio interdigital de la mano izquierda.

María Luisa Fernández, de 7 años San Esteban 9, de herida contusa en el borde externo del pie codo derecho por caída.

Ramón Arce, de 14 años, Juan de Vallejo 4, de fuerte contusión con derrame en la muñeca izquierda, jugando al fútbol.

Benigno Peña Sancho, de 18 años, domiciliado en el pueblo de Cortes, de herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda, trabajando para Feliciano Izarra.

Berta del Moral, de 22 años, Cardañado, de fuerte contusión con erosión y derrame en el pie derecho, distensión ligamentosa en antebrazo

(Continúa en la página siguiente)

Arriendos
NECESITAMOS local para almacén. Hijos de Domingo de Pablo. Ferrería.

Automóviles y accesorios
VENDO Ford 17 H. P. Cupé bien de ruedas. Casa Grigelmo, Merced, 6 y 8.

SE VENDE coche 11 HP. barato. Arahuetes, General Mola, 11.

SE VENDEN 4 ruedas con cámaras de autos, seminuevas, super confort, 600 por 16. Informes, Crucero San Julián 21, primero.

MOTOR Ford 8 H. P. se vende. Razón, San Juan 27, tercero izquierda. De 2 a 4.

CAMION compro de 3 a 4 toneladas, cubiertas buen estado. Escribir detalles concretos, capitán don Teófilo Rojo, Puebla, 15 primero.

Colocaciones
CARPINTEROS a ebanistas medio oficiales se necesitan. Talleres de escultura de Valeriano Martínez. Informes Puebla 37, 1.º y Oficina de Colocación.

MATRIMONIO solo desea porteria. Aparicio y Ruiz, 8, sótano.

SE NECESITA doncella Vitoria, 44, 1.º

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. -- Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

SE VENDE local llave en mano, propio para almacén e industria. rra circular con motor locales para cuadras, San Gil, 14, segundo de un caballo, mosaico rages o almacenes, llave en mano.

SE VENDE una partida de vidrieras. Informes, Casa de Munguía.

SE VENDE buena escopeta calibre 16 gatillos piosos de 25.000. Pozo Seco número 20.

VENDO colchón camana, pequeña, vestido y traje de chaqueta. Razón esta Administración.

URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para teclados. Burgos, San Pascual.

MOTORES, Bombas. Electricidad en general. Consulten precios, Battaner, Moneda, 14.

ANISADOS, dulces, vinos y corrientes. Coles con pató y gallinas, licores, orujo. Pre-rios convenientes. Va-leriano del Barrio. San Juan, 65.

SE COMPRA miel en pequeñas o grandes cantidades. Fábrica de Galletas Arcañada. Cubos, 250 pesetas. Vitoria, 70 do. 2.º derecha.

SE VENDE un motor 7 CV para 1/2 caballos, una si-erra de casas nuevas con 18 H. P. en buen estado. Bañuelos, Isla, 39.

COMERCIAL Burgalesa ACADEMIA "El Cid" vende pisos, llave en preparación intensiva pa mano, Tahonas. Calza- ra ingreso en el Magis- das, Vadillos y Crucero, terio. Informes, Duque desde 27.000 a 40.000 de la Vitoria, 18, ter- cero.

COMERCIAL Burgalesa MAGISTERIO. Prepa- ración para ingreso por profesores especia- lizados, en la acredita- da Academia Comer- cial, Sanz Pastor 18, 1.º. Bachillerato, Re- valida, Contabilidad, etc.

MECANOGRAFIA, taqui- grafía, bachillerato, cul- tura general, idiomas, copia máquina. Vega 27 primero.

COMERCIAL Burgalesa vende casa con magni- fica planta industrial. Burgos.

VENDO aparato de ra- dio americano. Fernán González, 13 1.º

SE VENDEN en Villama- yor de los Montes cua- tro cuartos de monte, en Palacios Benaver- guen la venta de sus fin- cas a Comarcal Burga- lesa y nos lo agradecerá o separado. Para en- tarse, Daniel Lara, y para tratar, con Román Martínez, en Plaza Fontoso.

VENDO dos vacas ho- landesas. Huelgas 51. 2.º derecha.

COMERCIAL Burgalesa COMPRARIA tractor 14 CV para 1/2 caballos, una si-erra de casas nuevas con 18 H. P. en buen estado. Bañuelos, Isla, 39.

COMERCIAL Burgalesa ACADEMIA "El Cid" vende pisos, llave en preparación intensiva pa mano, Tahonas. Calza- ra ingreso en el Magis- das, Vadillos y Crucero, terio. Informes, Duque desde 27.000 a 40.000 de la Vitoria, 18, ter- cero.

COMERCIAL Burgalesa MAGISTERIO. Prepa- ración para ingreso por profesores especia- lizados, en la acredita- da Academia Comer- cial, Sanz Pastor 18, 1.º. Bachillerato, Re- valida, Contabilidad, etc.

MECANOGRAFIA, taqui- grafía, bachillerato, cul- tura general, idiomas, copia máquina. Vega 27 primero.

COMERCIAL Burgalesa vende casa con magni- fica planta industrial. Burgos.

VENDO aparato de ra- dio americano. Fernán González, 13 1.º

SE VENDEN en Villama- yor de los Montes cua- tro cuartos de monte, en Palacios Benaver- guen la venta de sus fin- cas a Comarcal Burga- lesa y nos lo agradecerá o separado. Para en- tarse, Daniel Lara, y para tratar, con Román Martínez, en Plaza Fontoso.

VENDO dos vacas ho- landesas. Huelgas 51. 2.º derecha.

SE VENDE un carro seminuevo de bueyes.

Lorenzo Martín. Villama- yor de los Montes (Bur- gos).

CARROS: Yendo dos nuevos para una caba- llería. Carmen 3. Car- benería.

Huéspedes
EN SITIO muy céntrico, casa particular y señora sola, daría pensión com- anca derecha letra M. pleta bien atendidos a tres caballeros. Infor- mes esta Administración

SE GRATIFICARA a quien proporcione piso de 15 a 20 duros. Rey Don Pedro, frutería La Rosarío.

CABALLERO necesita pensión, casa particular con baño. Informes, es- ta Administración.

CEDERIA dos habitacio- nes amuebladas. Infor- marán. Francisco Sali- nas, 6.

SE NECESITA un hués- ped habitación indepen- diente, cuarto de baño y calefacción. Informes esta Administración.

Muebles
SE VENDEN aparado- res y mesa de nogal, a baules, cuadros, bici- cleta de niño y traje de niña. Santa Cruz 16, se- gundo.

AL MONEDA máquina Singer industrial, semi- nueva. San Francisco, 7 principal.

VENDO dos lavabos de cuarto baño seminue- vos. San Pedro Carde- ña, 65.

COMPRÁ venta mue- bles usados y ropas a domicilio. Llana de Afuera, 7, bajo.

Nodrizas
AMA de cría para criar en su casa, necesito en San Pedro de la Fuente. Villalón, 13, 2.º Benito Cuevas.

PERDIDAS
DESAPARECIDA Mansi- lla. Potra 4 años, esta- tura regular, negra, sin herrar, marcada fuego, daría pensión com- anca derecha letra M. pleta bien atendidos a tres caballeros. Infor- mes esta Administración

PERDIDA tapón gasoli- na, a matrimonio sin hijos. Informes, San Cosme, 25, habitación Santander-plaza cubier- ta. Gratificaré entrega. Delegación Industria, Sa- tander, 12.

PERDIDA bolso señora, en el tren ferrocarril del Norte, trayecto en- tre el paso de Villarga- mar y el de Fábrica de Sedas. Gratificaré entre- ga. Guardia municipal.

Traspasos
SE TRASPASA tienda de comestibles, frutas y vinos; económico. In- formes San Francisco, 84, 2.º habitación 5.

Varios
MODISTA a domicilio se ofrece. Huelgas, 51.

MAQUINARIA vnicola y oleícola. Consultad a Marrodán y Rezola, In- dulgencias. Apartado, 2, Logroño.

MAQUINAS de escribir Reparación y limpieza. Concepción, 26. Teléfo- no, 1489.

REGALAMOS magnífica pluma estilográfica car- gador automático gran- tizada, enviando giro postal treinta pesetas.

Pedidos: Mario Guz- mán, Príncipe 14, prin- cipal. Madrid. (Neces- itamos representantes).

Los deportes

Goyeneche, de acuerdo con la Gimnástica

La firma de su ficha se efectuará de un momento a otro

Como anticipamos en nuestra última edición, desde el sábado se encuentra en Burgos, el notable defensor valencianista hasta el final de la última temporada, Goyeneche.

Hoy podemos afirmar ya rotundamente que el gran jugador que conocimos en el pasado encuentro Valencia-Gimnástica, se halla ya totalmente de acuerdo con nuestro primer Club deportivo.

Si, de hecho, se hallaba ya en principio establecida la base de las negociaciones, que ulteriormente tenías que ser culminadas. Y si bien para ello era preciso que las dos partes se pusieran de acuerdo en los detalles, no había duda de que el final tenía que ser feliz.

Esta es la noticia que hoy podemos dar a los aficionados. La Gimnástica y Goyeneche están ya totalmente de acuerdo.

La firma de la ficha por parte del defensor ex-valencianista se efectuará de un momento a otro y con ello nuestro Club refuerza notablemente sus filas, en esos puestos tan fundamentales como son los de la defensa, que de haberse cimentado en la última temporada nos hubiera conducido derechamente a la segunda división.

Creemos que todos los deportistas se sentirán plenamente satisfechos con este gran paso dado hacia la ultimación de nuestro equipo para el campeonato de Liga que se inicia el próximo día 16.

Seguramente, Goyeneche formará ya en las filas de la Gimnástica en el partido que está ha de jugar el próximo domingo, en Logroño, en amistoso con el Deportivo Logroñés.

Resumen de los VII Campeonatos sociales del Tenis Club de Burgos

CAMPEONES Y SUBCAMPEONES

Después de finalizados los VII campeonatos sociales del Tenis Club de Burgos, publicamos la relación de los jugadores que han obtenido los títulos que se disputaban y que son los siguientes:

- CAMPEONES**
- Individual caballeros.—Don Angel de Aranaón.
 - Dobles caballeros.—Don Angel de Aranaón y don Fernando Vezino.
 - Individual señoras.—Señorita Triñi Basterrechea.
 - Parejas mixtas.—Señorita Casilda Alfaro y don Salvador Arias.
 - Dobles señoras.—Señorita Triñi Basterrechea y señorita Torá Conde.
- SUBCAMPEONES**
- Individual caballeros.—Don Leopoldo Behenique.
 - Dobles caballeros.—Don Carlos Gutiérrez y don Salvador Arias.
 - Individual señoras.—Señorita Margarita Grospi.
 - Parejas mixtas.—Señorita Elena Behenique y don Braulio Behenique.
 - Dobles señoras.—Señorita María Dolores Díaz Oyuelos, señorita Margarita Grospi.

Es de notar que el nivel tenístico en nuestra ciudad ha aumentado considerablemente, sin duda debido principalmente a haberse codeado nuestras raquetas con otras de superior categoría en los pasados V Campeonatos de Castilla la Vieja. Y es indudable que, de haberse celebrado anteriormente el torneo local, los jugadores burgaleses hubieran obtenido éxitos de suma importancia.

Butacas

Tresillos

Cuartos de estar

MEJORABLE CALIDAD

LOS MEJORES PRECIOS

LOARTE

San Pablo, 9

Correas inglesas

Foto carné - Goma y Lona

Algodón impregnado-Balata

FABRICA CORREAS GURRO

AMIENTOS - GOMAS

EMPAQUETADURAS

IMAN, S. A.

Via Layetana, 125 - 121

Teléfono 13384 - BARCELONA

APRENDA RADIO

por el método más sencillo, cronómico y práctico conocido hasta la fecha.

Se comienza a partir de nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite.

RADIO ENSEÑANZA - Cruz 11 - MADRID

ciaciones, que ulteriormente tenías que ser culminadas. Y si bien para ello era preciso que las dos partes se pusieran de acuerdo en los detalles, no había duda de que el final tenía que ser feliz.

Esta es la noticia que hoy podemos dar a los aficionados. La Gimnástica y Goyeneche están ya totalmente de acuerdo.

La firma de la ficha por parte del defensor ex-valencianista se efectuará de un momento a otro y con ello nuestro Club refuerza notablemente sus filas, en esos puestos tan fundamentales como son los de la defensa, que de haberse cimentado en la última temporada nos hubiera conducido derechamente a la segunda división.

Creemos que todos los deportistas se sentirán plenamente satisfechos con este gran paso dado hacia la ultimación de nuestro equipo para el campeonato de Liga que se inicia el próximo día 16.

Seguramente, Goyeneche formará ya en las filas de la Gimnástica en el partido que está ha de jugar el próximo domingo, en Logroño, en amistoso con el Deportivo Logroñés.

ciaciones, que ulteriormente tenías que ser culminadas. Y si bien para ello era preciso que las dos partes se pusieran de acuerdo en los detalles, no había duda de que el final tenía que ser feliz.

Esta es la noticia que hoy podemos dar a los aficionados. La Gimnástica y Goyeneche están ya totalmente de acuerdo.

La firma de la ficha por parte del defensor ex-valencianista se efectuará de un momento a otro y con ello nuestro Club refuerza notablemente sus filas, en esos puestos tan fundamentales como son los de la defensa, que de haberse cimentado en la última temporada nos hubiera conducido derechamente a la segunda división.

Creemos que todos los deportistas se sentirán plenamente satisfechos con este gran paso dado hacia la ultimación de nuestro equipo para el campeonato de Liga que se inicia el próximo día 16.

Seguramente, Goyeneche formará ya en las filas de la Gimnástica en el partido que está ha de jugar el próximo domingo, en Logroño, en amistoso con el Deportivo Logroñés.

San Sebastián

Hotel IZPURA

(En la playa) — Teléfono 12099

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA

OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA

LAIN CALVO, 18 - TELÉFONO 1311

S. ARIAS

CIRUGIA Y VIAS URINARIAS

Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5

VITORIA, 9, 2.º - Burgos

Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta

Director Sanatoria Antituberculosa Provincial

Pulmón y corazón.—Rayos X

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

Santander 3, 4.º-Teléfono 1735 y 1988

ARTURO GIL

Aparato Respiratorio y Corazón

RAYOS X

Consulta de diez a uno

Generalísimo Franco, 13 (antes Eiza)

Teléfono 2310

ANTONIA CASTILLO

MEDICO

Especialista en partos

Enfermedades de la mujer

Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5

Aparicio y Ruiz 18, primero, centro

Teléfono 1701.—Burgos

J. VELASCO

PULMON Y CORAZON

RAYOS X

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6

Santander, 18.—Teléfono 1933

José Carazo

Partos y enfermedades de la mujer

del Hospital de Barrantes y Cruz Roja

Héroes del Alcázar, número 3

Teléfono, 1591

Vida eterna

SANTOS DE HOY

Ss. Moisés pl., Marcelo ob., Rufino y Máximo mrs., Rosala, Gándiga y Rosa de Vilervo ygs.

Misa, con rito simple y color verde de la Dominica XV de Pentecostés, se gundá oración Acounellis, tercera a voluntad, cuarta Et factulus.

Puede desirse misa veliva o de requiem.

SANTOS DE MAÑANA

La conmemoración de San Julián, Santos Lorenzo, Justiniano obs., Obdulla yg., Victorino ob., Romulo, Herulano, Eudocio, Macario, Zenón, Urbano, Donato y Teodoro mrs.

Misa, con rito doble y color blanco de la conmemoración de San Julián (en los santos diocesanos), segunda oración de Lorenzo Justiniano, tercera Eufamutos.

CULTOS

SAN LORENZO.— Solemas novena que la Archicofradía de Hijas de María dedica a su Inmaculada Madre.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión por eoros.

Por la tarde, a las ocho, con exposición, predicando el reverendo padre Gregorio María de Santa Teresa, Carmelita Descalza y prior de Calahorra.

Actualidad burgalesa

(Viene de la página anterior)

derecho y gran excitación nerviosa, por atropello de un carro.

Valentin Vegas, de 38 años, San Pedro y San Felices 13, de herida contusa con deterioro de tejidos del dedo medio de la mano derecha, trabajando para Transportes Militares.

María Jesús Escolar, de 7 años, San Pablo 12, de herida inciso-contusa en la región palmar de la mano derecha, por atropello de una bicicleta.

BURGOS EXCURSIONES a Santa Casilda y Silos

hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 1.º de Septiembre de 1915

Ayer se celebró con gran solemnidad el acto de la inauguración de la escuela del inmediato barrio de Villalpuquer.

—El próximo sábado debutará en el Teatro Principal la compañía de Leonard Parish compuesta de atracciones que han de constituir un éxito en Burgos.

—Don Luis Valdivielso y don Angel Eneadagulla, han constituido una Sociedad regular colectiva bajo la razón social Valdivielso y Eneadagulla, sucesores de García y Valdivielso, "La Concepción", fábrica de sillas, sierra, taller mecánico de carpintería, etc.

—En las inmediaciones de Padilla de Abajo ha sido detenido Ricardo Arés López, de 24 años, natural de la provincia de León y licenciado del penal, autor del robo de 1.500 pesetas al industrial de esta ciudad don Claudio Angulo.

Alpargatas de goma

Habiendo comenzado nuevamente su fabricación se comunica a los clientes que se servirán todos los pedidos que fueron anulados con prelación a los demás. Fábrica Alpargatas OCHOA, Sagasta 25, Logroño.

CREDITO HISPANO, S. A.

Hipotecas y créditos sin hipoteca, comerciantes, industriales y propietarios, con o sin amortización, largos plazos, interés desde cuatro y medio por ciento anual, rapidez y reserva

Faseo de Gracia, 15 - Barcelona

ORGANIZADOS POR ACCION CATORICA Y LA J. O. C. RESPECTIVAMENTE

Seguendo el plan señalado por la Vocalía de Reorganización de este Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, se efectuó ayer la peregrinación-excursión al Santuario de Santa Casilda.

Durante todo el día aquellos santos lugares hicieron eco a las canciones y juegos de los muchachos.

Después de la comida, hubo un acto íntimo, entre los jóvenes de la Acción Católica burgalesa y los que se desplazaron de la capital. En el Robollo, en nombre de la Juventud de Briviesca, brindó "por el triunfo de la Acción Católica" remedo de salvación de un mundo profundamente enfermo", con palabras magníficas de oratoria y entusiasmo.

Le contestó el presidente del Consejo Diocesano, diciendo con la sencillez en el habitual, "que nuestras labores ha de ser "positiva" y de simpatía".

Todo ello, con los actos religiosos (el de la misa y comunión por la mañana y el del Santo Rosario por la tarde), sirvió para completar un día dichoso e inolvidable.

Excursión a Silos y Covarrubias

El pasado domingo celebraron una excursión recreativa los componentes de la "Schola Cantorum" de la Juventud Obrera Católica y su orquesta "Santa Cecilia".

Ocupando dos autocares salieron en las primeras horas del día con dirección a Santo Domingo de Silos, cuyo monasterio visitaron detenidamente, admirando las múltiples bellezas de orden histórico que en su recinto atesora. A continuación se trasladaron los excursionistas a La Yecla donde recorrieron los bellos parajes y amenos alrededores de tal lugar. La tarde la pasaron en Covarrubias, visitando la Colegiata de la villa.

La excursión resultó sumamente grata, reñando una sana alegría en todo su transcurso.

Notes de la Alcaldía

Cupos forzosos de trigo

Se pone en conocimiento de todos los cultivadores de trigo del término municipal, que a partir de esta fecha, queda expuesta en la Sección de Estadística del Excmo. Ayuntamiento, la relación nominal de agricultores, con los datos de superficie sembrada en la presente campaña, reserva para consumo y siembra y número de reservistas, así como el cupo forzoso de entrega señalado a cada uno, con el fin de que durante el plazo improrrogable de 15 días hábiles, que terminará el 22 de los corrientes, puedan presentar diáfanamente reclamaciones individuales estíman procedentes sobre los datos mencionados, ante la Jefatura provincial del S. N. T.; advirtiéndoles que las citadas reclamaciones deben presentarse suficientemente documentadas y que transcurrido dicho plazo no se admitirá protesta ni alegación de ningún género.

G. BAÑUELOS

OCULISTA

DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD

Plaza José Antonio, 67 — Tel. 1306

CLINICA DENTAL

DOMINGO BARREIRO

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7

Santander, 22 y 24.—Teléfono 2432

P. LOPEZ

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la CRUZ ROJA

RAYOS X

Consulta de 11 a 5

Fuebia, 2.—Teléfono 2231

Ricardo Cueva

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7

Vitoria, 20, 1.º, dcha.—Teléfono 1721

DR. MUÑOZ CASAS

PIEL Y VENEREAS

Onda corta

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6

Almirante Bonifaz, 13, 1.º.—Teléfono 1536

MEDICO DENTISTA

B. Aragüés González

RAYOS X

Consulta: de 10 a 1

Madrid, 9, segundo, derecha

Hernaez Molner

ESPECIALISTA NIÑOS

Procedente Casa Salud Valdeuilla

Lámpara de Cuarzo.—Rayos X

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media

Calle de Santander, 3, 3.º izquierda

V. Ojeda Carcedo

Aparato digestivo y nutrición

Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5

Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1967

J. LOPEZ SAIZ

Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"

Enfermedades mentales y nerviosas

HA TRASLADADO SU CONSULTA

Avenida Generalísimo n.º 27, entlo

Sábados de 11 a 2

GUTIERREZ SESMA

Enfermedades de los niños

Ultravioleta.—Diatermia

Almirante Bonifaz, 19

Consulta: de 10 a 12 y de 5 a 7

JOSE LUIS ALONSO

Enfermedades de los niños

RAYOS X — RADIOLOGIA

Vitoria, 28, primero

MANUEL ALONSO

Aparato digestivo y nutrición

RAYOS X — ANALISIS

Vitoria, 29, primero

Francisco Canella

OCULISTA

Diplomado por oposición

Calatravas 1 — De 12 a 2 y 4 a 6

Clínica Quirúrgica

DR. RENEBO

San Pedro Cardena, 2—Tel. 2405

CIRUGIA GENERAL

PROSTATIA - VIAS URINARIAS

Consulta particular: Paa. Prim, 16

Teléfono 2494 — De 12 a 2

T. TEMINO ACHIAGA

MEDICO PEDIATRA

Enfermedades de los niños

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

Calle Madrid, 4, 2.º, izquierda

Dr. Sanchez Diaz

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

General Sanabaldes 19, 1.º

Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7

Teléfono 2267

H. Balmori Diaz-Agero

OCULISTA

Vitoria, 19, 1.º, izquierda

Consulta diaria

SINHEDOR

AGERMO

Enérgico y moderno

Desinfectante-desodorizante

Debe usarse en todas partes

sin oler suprime los malos olores

Representante:

GERARDO FERNANDEZ ORTEGA

Paloma 20, 4.º — BURGOS

José de Grado

Ortopédico

HERNIADOS: para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO.

Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

Plaza de Prim, 24, 1.º, derecha

BURGOS

(Conserva número 69)

Diario de Burgos

Cada día una cosa curiosa

Portugal y España pueden contribuir a alumbrar una nueva era de paz y fraternidad entre los pueblos

Lisboa.—El ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Artajo, ampliando sus declaraciones a los directores de la Agencia Efe y Logos, ha hecho al periódico portugués "Novidades" las siguientes manifestaciones, extendiéndose especialmente en lo que se refiere al bloque ibérico:

"Al constituirse el bloque ibérico —dijo el ministro— se precisó que su finalidad era no sólo conservar la paz en esta zona del Mundo, sino, principalmente, transmitir ese depósito sagrado a los demás, cuando la hora viniera. Esta misión fundamental del bloque ibérico es la que nos espera exigiendo la colaboración entre las dos naciones, dentro de los principios que sirven de cimiento más sólido a nuestra civilización.

"Aunque encuadrados políticamente en la estructura general de la nueva Europa—agregó el ministro—no llevaremos más lejos de lo que la debida moderación permita las fórmulas que con tanta vehemencia y apremio se defienden por algunos. Con ello, acertaremos, sin duda, a ahorrarnos, como vino a decir hace pocos meses nuestro ilustre presidente Salazar, las tardías rectificaciones que suelen seguir a las horas de pasión.

"Portugal y España pueden contribuir, en esta hora, de manera muy idealista y desinteresada y a la vez de modo muy sereno y constructivo a alumbrar la nueva era de paz y fraternidad entre los pueblos".

Las manifestaciones del ministro español aparecen en primera plana del diario "Novidades", bajo grandes titulares y en el lugar más destacado. Comentando, publica también dicho diario un artículo editorial, titulado "Portugal y España", en el cual escribe entre otras cosas: "Precisamente por haber permanecido neutrales, es paños y portugueses, tenemos la cabeza fría y la sangre en calma, pudiendo por tanto librarnos de apasionamientos del espíritu, que es consecuencia natural de toda guerra y hemos de ejercer, sin duda, con los demás países

neutrales, una benéfica acción moderadora en el proceso de esta agitada postguerra que, en forma trágica, plantea al Mundo gravísimos problemas, especialmente por lo que se refiere al orden espiritual".

A continuación, subraya que la campaña desencadenada contra España no responde al sentimiento de la opinión pública en los países donde se incubó ese organizado asalto dialéctico.

"A lo sumo —dice— engaña y solivianta a esa opinión. España desvaneció la espada cuando la idea roja pretendía sumir al país en un caos inimaginable. La victoria de Franco fué el resultado de aquella batalla.

No tiene otra explicación —prosigue Novidades— ese vendaval contra puertas castellanas, cerradas a la invasión de la utopía y el absurdo. Pero el solar español conserva sus ventanas abiertas, de par en par, en perfecta fidelidad secular a la tradición y a la Historia, testimonio vivo del espíritu de solidaridad con los demás pueblos empeñados en la paz y en el progreso del Mundo".

Seguidamente pone de relieve que "España salvó de la guerra —junto con Portugal— una zona indispensable. Las

intrigas de políticos fracasados —anzos a compromisos inconcesables— pretenden destruir la inapreciable conquista. Hay siempre entre Portugal y España —dice seguidamente— fronteras inviolables, indestructibles aunque florecidas. Pero jamás se separan los dos pueblos en esa misión universalista que la Providencia les depuró desde un principio". Por último, el diario "Novidades" publica una semblanza del ministro de Asuntos Exteriores español, de quien dice: "Con sus cuarenta años, don Alberto Martín Artajo es una auténtica mocedad en plenitud toda exuberante de salud física y moral. Su vida es acción; nunca dejó de ser un alma seducida por nobles ideales y arrastrada por altos planes del espíritu".

Además, los diarios "O'Seculo", "A Voz" y "Diario da Manha", han reproducido las manifestaciones del ministro español para "Novidades". "O'Seculo" las publica en primera plana, calificándolas de sensacionales, mientras que el "Diario da Manha" publica un resumen y anuncia que las reproducirá íntegramente "por tratarse de un documento digno de estudio".

Efe

Llamamiento de Attlee para construir un nuevo orden mundial

Con el fin de que todas las naciones puedan vivir en paz

Londres.—En su discurso radiodifundido de esta noche, el primer ministro Attlee, ha dirigido un llamamiento a sus conciudadanos para que vuelvan a comprometerse en la tarea de construir un nuevo orden mundial, dentro del cual todas las naciones puedan vivir en paz. Dijo Attlee que el desarrollo de armas de inmenso poder destructivo, desarrollo que había culminado en el descubrimiento y uso de la bomba atómica había hecho de

aquella meta no sólo un objetivo digno de alcanzarla sino absolutamente necesario para el porvenir de la civilización.

El período más difícil de la ocupación—dijo—vendrá probablemente durante el próximo invierno cuando a inevitable escasez de alimentos, carbón y materias primas provocará alteraciones del orden. Debemos aceptar la parte que nos toca en el establecimiento de unas condiciones en Europa que permitan la reconstrucción sin violencias. Tenemos compromisos en el Sureste de Europa, en el Mediterráneo y en Oriente Medio. Son responsabilidades que nos tocan como vencedores.

Habló después el primer ministro ante el próximo invierno cuando la incoherencia del Gobierno pensaba llevar a la práctica un proyecto ideado por el entonces ministro de Trabajo, Bevin, sobre distribución de mano de obra. Al terminar el primer ministro británico hizo hincapié en la necesidad de unir esfuerzos para lograr la comprensión de las lecciones emanadas de tanto sufrimiento y para hacerse cargo de las responsabilidades que acarrea la victoria. "Si no podemos hacer

Una original combinación taurina

Tres corridas en el mismo día en Barcelona, Valencia y Castellón

A BASE DE MANOLETE Y ARRUZA

Castellón.—Parece que ha quedado ultimada una original combinación taurina entre los empresarios de las plazas de Barcelona, Valencia y Castellón y los diestros Arruza y Manolete.

Se trata de celebrar el 23 de Septiembre tres corridas en el mismo día, por la mañana, por la tarde y por la noche, en las que tomarían parte los diestros citados y otro aún no conocidos. Los toreros tendrían que trasladarse en avión de una plaza a otra.

En Junio del año próximo celebrará en Madrid sesión plenaria la Comisión Internacional de Navegación Aérea

En Abril de 1946 tendrá lugar también el Congreso de Pax Romana

Madrid.—La comisión que presida por el general Acedo ha representado a España en la conferencia de aviación celebrada en Londres, ha expresado su satisfacción por el desarrollo de los trabajos realizados en dicha reunión, que ha durado cuatro días y sus miembros se muestran muy satisfechos de la acogida que por los representantes de todos los países les ha sido dispensada.

Asistieron todos los países adheridos a la C.I.N.A. (Convención internacional de navegación aérea), entre cuyos firmantes figura España, y que reglamentariamente ha de reunirse todos los años. Esta organización, creada en el año 1919 y en la que no figura Norteamérica, quedará absorbida por la convención de Chicago, recientemente celebrada en aquella capital y en la que también estuvo representada nuestra Patria.

En la reunión plenaria de la C.I.N.A. se ha realizado una labor de crítica de los acuerdos de Chicago, con el fin de aportar a la nueva organización las experiencias recogidas por la antigua. La representación española hizo dos propuestas que fueron aprobadas. Una de ellas sobre expedición de progresar el espíritu humano y el nuevo concepto de la sociedad humana, nuestras pérdidas habrán sido en vano.

Alimentaba con vidrio molido a su esposo para provocarle la muerte

AL DESCUBRIR SU CRIMINAL CONDUCTA, EL VECINDARIO SE AMOTINÓ INTENTANDO LINCHAR A LA CULPABLE

Lisboa.—El vecino de Lourado da Serra, Joaquín Couto, de 62 años de edad y casado en segundas nupcias con María Conte, de 54 años, ha denunciado a las autoridades locales que su mujer le mezclaba los alimentos con vidrio molido para provocar su muerte. La policía ha comprobado que en las vasijas donde María servía la leche para su marido había restos de vidrio molido. Los vecinos del pueblo se amotinaron para linchar a la mujer, que ha ingresado en la cárcel después de confesar sus criminales intenciones.—Efe.

El ministro del Ejército emprendió ayer tarde su viaje de regreso a Madrid

También ha estado unas horas en Burgos el vicepresidente de las Cortes españolas

descanso, emprendió luego, a primera hora de la tarde, el viaje de regreso a Madrid, en unión de su distinguida esposa y resto de la familia.

EL VICEPRESIDENTE DE LAS CORTES, EN BURGOS :—

También ha sido huésped de nuestra ciudad, durante unas horas, el vicepresidente de las Cortes españolas y presidente de la Asociación de la Prensa madrileña, don José María Alfaro.

El señor Alfaro, que llegaba de Santander y se dirigía a Madrid, después de haber veraneado en Aguilar de Campó, llegó a Burgos a mediodía, marchando directamente al domicilio de sus tíos, los señores de Alfaro, en unión de los cuales almorzó en la intimidad.

El alcalde saludó al ilustre viajero que, poco antes de las cuatro de la tarde, continuó su viaje con dirección a la capital de España.

Antes de partir renovó ante la primera autoridad municipal su acendrado amor a Burgos y de laborar por su engrandecimiento.

PASA POR NUESTRA CIUDAD EL MINISTRO DE AGRICULTURA :— :— :— :— :—

De regreso de Santander, pasó asimismo en la mañana de ayer con dirección a Madrid, el ministro de Agricultura, señor Rein, acompañado por el subsecretario de su Departamento, don Emilio de Lamo y otras personalidades.

El ministro no se detuvo en nuestra ciudad.

También, por último y de regreso de Orduña, pasó ayer por Burgos camino de Madrid, el ex ministro don José Luis de Arrese.

El festival a beneficio del Asilo de Ancianos

(Viene de quinta página)

- Núm. 6072 Una caja galletas Arco-nada.
- Núm. 7045 Una bicicleta de caballero, de la Delegación de Abastecimientos.
- Núm. 134 Un frutero de cristal de Domingo de Pablo.
- Núm. 4564 Un infiernillo, de Industrias Giménez Cuende.
- Núm. 1015 Un tintero moderno, de don Julián Campo y señora.
- Núm. 331 Dos almohoras, de Almacenes Tiburcio Santamaría.
- Núm. 6140 Una libreta de 50 pesetas, de la Caja de Ahorros Municipal.
- Núm. 4147 Una botella champán y otra Jerez, de don Martín Avila.
- Núm. 1819 Neceser caballero, de S. E. S. A.
- Núm. 6023 Un tapete de mesa, de don Antonio Camarero.
- Núm. 4198 Una caja de galletas, de productos Loste.
- Núm. 6244 Una muñeca, de don Pascual Moliner.

HOY COMENZARAN A ENTREGARSE LOS REGALOS

Publicada ya la precedente lista del

sorteo, que es la oficial, a partir de hoy comenzarán a entregarse los regalos, en la Cooperativa de Funcionarios, calle de Lain Calvo, donde quedaron éstos depositados en la tarde de ayer, después de ser retirados de los escaparates de "La Buena Marcha", Casa Domiciano, Papelería Sedano y Novedades Eduardo, a cuyos dueños hacemos presente nuestro reconocimiento por su colaboración.

La entrega de los regalos se efectuará de seis a ocho de la tarde.

AVISO IMPORTANTE

Es nuestro propósito proceder lo más rápidamente posible a la liquidación del festejo celebrado el pasado domingo. Y a tal fin rogamos encarecidamente a todos los que tengan facturas pendientes o hayan de cumplimentar algún otro extremo relacionado con el mismo, se presenten por esta Redacción a hacer efectivos sus créditos o suministros, en los días de hoy y mañana, preferentemente de seis a ocho de la tarde.

DISCURSO del presidente Truman

(Viene de tercera página)

y hombres que les ayudasen a vencer las fuerzas del mal.

Pero detrás de todo esto, está la voluntad del espíritu y la determinación de un pueblo libre que sabe lo que es la libertad y que sabe que vale cualquier precio que tenga que pagar para conservarla.

Como presidente de los Estados Unidos, proclamo el domingo, día 1 de Septiembre del año 1945 como Día de la Victoria sobre el Japon: Día de la rendición oficial del Japon. No es todavía el día de la proclamación oficial del fin de la guerra o de la cesación de las hostilidades, pero es el día que nosotros los norteamericanos recordaremos siempre como "Día de la retribución", así como nos acordaremos de otro día como el "Día de la infamia".

La ayuda de Dios nos ha dado esta día de la victoria. Con su ayuda logramos esa paz y esa prosperidad para nosotros y para todo el mundo en años venideros.—Efe.



A mediodía de ayer el alcalde de la ciudad cumplimentó en su domicilio particular al ministro del Ejército, teniente general Dávila, en vista de despedida.

Por su parte el señor Dávila acudió ayer mañana al estudio del orfebre Saturnino Calvo, donde admiró las obras que actualmente tiene en ejecución el laureado artista.

El ministro, que, como es sabido, ha permanecido en nuestra ciudad algunos días, en breve temporada de